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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το Ίδρυμα Μποδοσάκη (Ελλάδα), σε σύμπραξη με το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ (Κυπριακή 
Δημοκρατία) και το Ίδρυμα Μαραγκοπούλου για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (Ελλάδα), 
ανακοινώνει την Ανοιχτή Πρόσκληση Υποβολής Προτάσεων έργων με τίτλο «Πρόληψη και 
Καταπολέμηση Διαφορετικών Μορφών Έμφυλης Βίας», η οποία απευθύνεται σε 
Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) στην Ελλάδα και στην Κυπριακή 
Δημοκρατία. Η πρόσκληση υλοποιείται στο πλαίσιο του προγράμματος «Voicing Opposition 
to Domestic, Sexual, Cyber Violence & Harmful Practices» (VOICES) και αποσκοπεί στην 
ενίσχυση της πρόληψης και της καταπολέμησης διαφορετικών μορφών έμφυλης βίας 
(Gender-Based Violence-GBV), μέσω της στήριξης ΟΚοιΠ, που δραστηριοποιούνται στον 
τομέα αυτό, καθώς και μέσω της ενίσχυσης της οργανωσιακής τους ικανότητας, της 
βιωσιμότητάς τους και της συμμετοχής τους στη διαμόρφωση πολιτικών. 

Το πρόγραμμα VOICES συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, μέσω του 
προγράμματος Citizens, Equality, Rights and Values (CERV), καθώς και από το Ίδρυμα 
Μποδοσάκη, το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ και το Ίδρυμα Μαραγκοπούλου για τα Δικαιώματα 
του Ανθρώπου, με συνολικό προϋπολογισμό €2.5 εκ. 

Κατά τη διάρκεια της τριετούς υλοποίησής του από τον Φεβρουάριο του 2026 έως τον 
Φεβρουάριο 2029, το VOICES, μέσω της παρούσας Ανοιχτής Πρόσκλησης, αναμένεται να 
υποστηρίξει περίπου 37 έργα (29 στην Ελλάδα και 8 στην Κυπριακή Δημοκρατία), τα οποία 
θα έχουν ως στόχο την πρόληψη και καταπολέμηση διαφορετικών μορφών έμφυλης βίας, 
την ενίσχυση συστημάτων προστασίας με επίκεντρο τα επιζώντα από έμφυλη βία άτομα , 
καθώς και την ενίσχυση της πρόσβασης στη δικαιοσύνη και σε εξειδικευμένες υπηρεσίες 
υποστήριξης. 

Η διαθέσιμη επιχορήγηση, μέσω της παρούσας Ανοιχτής Πρόσκλησης, ανέρχεται σε 
€1.625.000 (€1.300.000 για την Ελλάδα και €325.000 για την Κυπριακή Δημοκρατία). 
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Επιπρόσθετα, πέραν της χρηματοδοτικής στήριξης, το VOICES θα προσφέρει ένα 
ολοκληρωμένο πρόγραμμα ανάπτυξης ικανοτήτων (capacity-building), προσαρμοσμένο 
στις ανάγκες των ΟΚοιΠ στην Ελλάδα και την Κυπριακή Δημοκρατία για οργανωσιακή 
ανάπτυξη και θεματική εξειδίκευση με στόχο την ενίσχυση της βιωσιμότητάς τους, την 
ενδυνάμωση της συνηγορίας τους και την ενεργή συμμετοχή τους στη διαμόρφωση 
δημόσιων πολιτικών. 

2. ΠΛΑΙΣΙΟ 

Η έμφυλη βία παραμένει μία από τις πλέον διαδεδομένες παραβιάσεις ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων στην Ευρωπαϊκή Ένωση, συμπεριλαμβανομένων της Ελλάδας και της Κύπρου, 
υπονομεύοντας τις θεμελιώδεις ελευθερίες, την ισότητα, την αξιοπρέπεια και την κοινωνική 
συνοχή, όπως αυτές κατοχυρώνονται στο Άρθρο 2 της Συνθήκης για την Ευρωπαϊκή Ένωση 
και στον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Στην Ελλάδα και την Κύπρο, οι προκλήσεις αυτές είναι ιδιαίτερα έντονες, όπως 
αποτυπώνεται στα πορίσματα διεθνών μηχανισμών παρακολούθησης, όπως η Ομάδα 
Εμπειρογνωμόνων του Συμβουλίου της Ευρώπης για τη Δράση κατά της Βίας κατά των 
Γυναικών και της Ενδοοικογενειακής Βίας (GREVIO) και η Επιτροπή των Ηνωμένων Εθνών για 
την Εξάλειψη Όλων των Μορφών Διακρίσεων κατά των Γυναικών (CEDAW). Παρά την ύπαρξη 
νομοθετικών και πολιτικών πλαισίων, εξακολουθούν να υφίστανται κενά, τόσο ως προς το 
εύρος όσο και ως προς την εφαρμογή τους, ενώ διαρθρωτικοί και λειτουργικοί περιορισμοί 
εξακολουθούν να υπονομεύουν την αποτελεσματικότητα των συστημάτων πρόληψης και 
προστασίας. Οι περιορισμοί αυτοί περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων, γεωγραφικές ανισότητες, 
λιγοστούς μηχανισμούς προσέγγισης των πληθυσμών που έχουν ανάγκη υποστήριξης, καθώς 
και ανεπαρκή διατομεακή συνεργασία μεταξύ δικαστικών αρχών, παρόχων υπηρεσιών και 
θεσμικών φορέων, στοιχεία που δυσχεραίνουν μια συντονισμένη και ολοκληρωμένη 
αντιμετώπιση. Επιπλέον, η ταχεία ψηφιοποίηση της καθημερινής ζωής έχει επιτρέψει την 
εμφάνιση νέων μορφών έμφυλης βίας, όπως η διαδικτυακή παρενόχληση, η διαδικτυακή 
παρακολούθηση και η μη συναινετική κοινοχρησία εικόνων προσωπικής φύσης. Οι 
απαντήσεις σε αυτούς τους αναδυόμενους κινδύνους παραμένουν περιορισμένες, οι 
κατάλληλοι μηχανισμοί διαχείρισης περιστατικών δεν επαρκούν, η εξειδικευμένη και 
προσαρμοσμένη υποστήριξη προς τις/τους επιζώσες/επιζώντες δεν είναι πάντοτε διαθέσιμη, 
ενώ οι επαγγελματίες πρώτης γραμμής συχνά στερούνται της απαραίτητης εξειδίκευσης για 
τον εντοπισμό και την αντιμετώπιση αυτών των μορφών έμφυλης βίας. 

Σε αυτό το πλαίσιο, οι ΟΚοιΠ μπορούν να διαδραματίσουν καθοριστικό ρόλο στην πρόληψη 
και καταπολέμηση της έμφυλης βίας, ιδιαίτερα σε επίπεδο κοινότητας. Μέσω δράσεων 
ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης, προσέγγισης των κοινοτήτων και ενδυνάμωσης 
ικανοτήτων, οι ΟΚοιΠ μπορούν να ενισχύσουν τις προσπάθειες πρόληψης, να βελτιώσουν 
την πρόσβαση και την ποιότητα των υπηρεσιών υποστήριξης, καθώς και να ενδυναμώσουν 
τις δεξιότητες επαγγελματιών και εμπλεκόμενων φορέων, συμπεριλαμβανομένων εκείνων 
που δραστηριοποιούνται σε απομακρυσμένες και αγροτικές περιοχές. Μέσω της προώθησης 
της συνεργασίας και της ανταλλαγής καλών πρακτικών, μπορούν επίσης να συμβάλουν στην 
αποτελεσματικότερη πρόληψη και καταπολέμηση διαφορετικών μορφών έμφυλης βίας. 

Ως εκ τούτου, η περαιτέρω ενίσχυση ενός υποστηρικτικού περιβάλλοντος λειτουργίας για τις 
ΟΚοιΠ παραμένει κρίσιμη, προκειμένου να μεγιστοποιηθεί ο αντίκτυπος και η 
μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα της δράσης τους. Η χρηματοδοτική στήριξη μπορεί να 
συμβάλει στη διεύρυνση του εύρους, της συνέχειας και της ανθεκτικότητας των δράσεών 
τους, ενώ η συστηματικότερη διαβούλευση και η ενσωμάτωσή τους στις διαδικασίες χάραξης 

https://eur-lex.europa.eu/eli/treaty/teu_2016/art_2/oj
https://eur-lex.europa.eu/EN/legal-content/summary/charter-of-fundamental-rights-of-the-european-union.html
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πολιτικής μπορούν να ενισχύσουν τη συμβολή τους σε ολοκληρωμένες και συντονισμένες 
ενέργειες. Παράλληλα, η συνεχιζόμενη επένδυση στην ανάπτυξη ικανοτήτων, 
συμπεριλαμβανομένης της πρόσβασης σε εξειδικευμένη εκπαίδευση και σε ευκαιρίες 
οργανωσιακής ανάπτυξης, μπορεί να ενισχύσει περαιτέρω την ποιότητα, την εμβέλεια και 
την αποτελεσματικότητα του συνολικού τους έργου. 

Υπό το πρίσμα αυτό, η Σύμπραξη καλεί ΟΚοιΠ με νομική προσωπικότητα στην Ελλάδα ή την 
Κυπριακή Δημοκρατία, οι οποίες δραστηριοποιούνται στην πρόληψη και καταπολέμηση 
διαφορετικών μορφών έμφυλης βίας, να υποβάλουν προτάσεις έργων στο πλαίσιο του 
προγράμματος VOICES. Μέσω της υποστήριξης στοχευμένων πρωτοβουλιών, το πρόγραμμα 
επιδιώκει να συμβάλει στην ενίσχυση της πρόληψης, της προστασίας και των συντονισμένων 
παρεμβάσεων απέναντι στην έμφυλη βία, και στις δύο χώρες. 

3. ΣΤΟΧΟΙ, ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΟΜΑΔΕΣ – ΣΤΟΧΟΣ 

3.1 ΣΤΟΧΟΙ  

Η παρούσα Ανοιχτή Πρόσκληση αποσκοπεί στην πρόληψη και την καταπολέμηση 
διαφορετικών μορφών έμφυλης βίας στην Ελλάδα και την Κυπριακή Δημοκρατία, 
παρέχοντας χρηματοδοτική στήριξη και στοχευμένες δράσεις ανάπτυξης ικανοτήτων σε 
ΟΚοιΠ, που δραστηριοποιούνται στην πρόληψη και καταπολέμηση της έμφυλης βίας σε όλες 
τις εκφάνσεις της. 

Το VOICES στοχεύει επίσης στην ενίσχυση της συνηγορίας, της συμμετοχής στη διαμόρφωση 
πολιτικών και της οργανωσιακής ανάπτυξης αυτών των ΟΚοιΠ, μέσω της παροχής ενός 
ολοκληρωμένου προγράμματος δράσεων ανάπτυξης ικανοτήτων. 

Ιδιαίτερη προτεραιότητα δίνεται σε μικρές οργανώσεις1, οργανώσεις βάσης (grassroots)2, 
και οργανώσεις με έδρα σε αγροτικές και απομακρυσμένες περιοχές3, οι οποίες συχνά 
δραστηριοποιούνται κοντά στις κοινότητες που επηρεάζονται, αλλά αντιμετωπίζουν 
ταυτόχρονα εμπόδια στην πρόσβαση σε χρηματοδότηση, εκπαίδευση και θεσμική 
υποστήριξη.  

Μέσω της ενίσχυσης των ικανοτήτων τους και της πρόσβασής τους σε χρηματοδότηση, η 
Ανοιχτή Πρόσκληση επιδιώκει να προωθήσει πιο συμπεριληπτικές, τοπικά εδραιωμένες και 
βιώσιμες παρεμβάσεις για την καταπολέμηση της έμφυλης βίας και στις δύο χώρες. 

 
1 Μικρή Οργάνωση της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) για τους σκοπούς του παρόντος προγράμματος ορίζεται μια ΟΚοιΠ με 
μέσο όρο ετήσιων εσόδων (φορολογητέων και μη) μικρότερο από 80.000 €. 
2 Οργάνωση βάσης (grassroots) για τους σκοπούς του προγράμματος ορίζεται μια ΟΚοιΠ που δημιουργείται και λειτουργεί σε 
τοπικό επίπεδο, συνήθως με πρωτοβουλία μελών της κοινότητας, που κινητοποιούνται γύρω από έναν συγκεκριμένο σκοπό ή 
ζήτημα. Οι οργανώσεις αυτές συχνά εργάζονται για την αντιμετώπιση κοινωνικών, οικονομικών και περιβαλλοντικών 
προβλημάτων στις ίδιες τους τις κοινότητες, χωρίς την επιρροή ή την υποστήριξη μεγαλύτερων οργανισμών ή κυβερνήσεων. 
Συνήθως συγκροτούνται από εθελοντές, που επηρεάζονται άμεσα από τα ζητήματα που επιδιώκουν να αντιμετωπίσουν, και 
βασίζονται σε μεγάλο βαθμό στη συμμετοχή και την υποστήριξη της κοινότητας για την επίτευξη των στόχων τους. Οι 
δραστηριότητές τους μπορεί να αφορούν ένα ευρύ φάσμα θεμάτων, όπως η φτώχεια, η εκπαίδευση, η υγεία, το περιβάλλον, 
τα ανθρώπινα δικαιώματα και η κοινοτική ανάπτυξη. Συχνά χρησιμοποιούν στρατηγικές κινητοποίησης και ενδυνάμωσης της 
κοινότητας για να επιφέρουν αλλαγές, και μπορεί να ασχοληθούν με τη συνηγορία και τη δημόσια εκπαίδευση για να 
ευαισθητοποιήσουν τη κοινή γνώμη σχετικά με τον σκοπό τους. 
3 Στην Ελλάδα, ως αγροτικές και απομακρυσμένες περιοχές ορίζονται όλες οι περιοχές της χώρας, με εξαίρεση όλους τους 
δήμους της Περιφέρειας Αττικής (πλην των νησιών) και όλους τους δήμους της Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης. Στην 
Κυπριακή Δημοκρατία, ως αγροτικές περιοχές ορίζονται όλες οι περιοχές εκτός των δήμων των πόλεων της Λευκωσίας, της 
Λεμεσού και της Λάρνακας. 
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3.2 ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ  

Κάθε προτεινόμενο έργο πρέπει να ανταποκρίνεται σε μία από τις ακόλουθες τρεις 
προτεραιότητες της παρούσας Ανοιχτής Πρόσκλησης: 

• Πρόληψη και Καταπολέμηση της Ενδοοικογενειακής και Σεξουαλικής Βίας 
(Προτεραιότητα 1) 

• Πρόληψη και Καταπολέμηση της Έμφυλης Βίας στον Κυβερνοχώρο (Προτεραιότητα 
2) 

• Πρόληψη και Καταπολέμηση Επιβλαβών Πρακτικών που Σχετίζονται με την Έμφυλη 
Βία (Προτεραιότητα 3) 

Ανεξαρτήτως θεματικής εστίασης, όλα τα προτεινόμενα έργα οφείλουν να επιδεικνύουν μια 
ισχυρή προσέγγιση με επίκεντρο τις/τους επιζώσες/επιζώντες (survivor-centred), με 
γνώμονα την κατανόηση του τραύματος (trauma-informed), και με βάση τα ανθρώπινα 
δικαιώματα, σε ευθυγράμμιση με τις αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και το σχετικό ενωσιακό 
νομικό και πολιτικό πλαίσιο. Όλες οι δράσεις των έργων πρέπει να διασφαλίζουν τον 
σεβασμό της αξιοπρέπειας, της αυτονομίας, της εμπιστευτικότητας και της ασφάλειας των 
επιζωσών/επιζώντων σε κάθε στάδιο υλοποίησης. 

Τα έργα επίσης, θα πρέπει να περιλαμβάνουν κατάλληλες δικλείδες προστασίας για την 
ενεργή πρόληψη της επαναθυματοποίησης και της δευτερογενούς θυματοποίησης, μεταξύ 
άλλων, μέσω ηθικών πλαισίων εμπλοκής, ασφαλών μεθόδων συμμετοχής και προσεκτικής 
διαχείρισης και επικοινωνίας ευαίσθητων πληροφοριών. 

Οι οργανώσεις οφείλουν επίσης να λαμβάνουν υπόψη τους τις ανάγκες και τους κινδύνους 
που σχετίζονται με το φύλο και την ηλικία, καθώς και τις ειδικές συνθήκες γυναικών και 
ανδρών, κοριτσιών και αγοριών, σε όλη τους την ποικιλομορφία. Ιδιαίτερη μέριμνα θα 
πρέπει να λαμβάνεται για άτομα που υφίστανται διατομεακές διακρίσεις ή αντιμετωπίζουν 
αυξημένη ευαλωτότητα, όπως άτομα με μεταναστευτικό υπόβαθρο, ΛΟΑΤΚΙ άτομα, άτομα 
που ανήκουν σε μειονότητες, Ρομά, γυναίκες που διατρέχουν κίνδυνο επιβλαβών πρακτικών, 
γυναίκες ή παιδιά με αναπηρία ή με προβλήματα ψυχικής υγείας, εγκυμονούσες, γυναίκες 
σε καθεστώς κράτησης, γυναίκες που διαβιούν σε αγροτικές περιοχές,  καθώς και 
ηλικιωμένες γυναίκες. 

Οι προτάσεις έργων θα πρέπει να εξηγούν με σαφήνεια τον τρόπο με τον οποίο οι ανωτέρω 
αρχές ενσωματώνονται στον σχεδιασμό, την υλοποίηση, την παρακολούθηση και την 
αξιολόγηση των δράσεων του έργου. 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 1: ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ 

ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗΣ ΒΙΑΣ  

Η προτεραιότητα αυτή αποσκοπεί στην πρόληψη και καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής 
και της σεξουαλικής βίας μέσω ολοκληρωμένων και συντονισμένων δράσεων που θέτουν στο 
επίκεντρο επιζώσες/επιζώντες έμφυλης βίας. Υποστηρίζει πρωτοβουλίες, που στοχεύουν 
στην καταπολέμηση των βαθύτερων αιτίων της έμφυλης βίας, στην ενίσχυση των 
μηχανισμών προστασίας και των υπηρεσιών υποστήριξης για επιζώσες/επιζώντες, στην 
ενίσχυση της διερεύνησης και ποινικής δίωξης των περιστατικών, καθώς και στη διασφάλιση 
αποτελεσματικής συνεργασίας μεταξύ θεσμών και εμπλεκόμενων φορέων. Γενικός στόχος 
είναι η μείωση της έκτασης του φαινομένου της έμφυλης βίας, η ενίσχυση της ασφάλειας και 
της αποκατάστασης των επιζωσών/επιζώντων, η προώθηση αλλαγών στη συμπεριφορά και 
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η ενίσχυση της λογοδοσίας, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και στη βάση μιας σαφούς 
κατανόησης των έμφυλων διαστάσεων της ενδοοικογενειακής και σεξουαλικής βίας. 

Οι δράσεις στο πλαίσιο της προτεραιότητας αυτής μπορεί να περιλαμβάνουν μέτρα 
πρόληψης και ευαισθητοποίησης για επιβλαβή έμφυλα στερεότυπα, για την ισότητα και τις 
σχέσεις αμοιβαίου σεβασμού και για την κατανόηση από το ευρύ κοινό της έννοιας της 
συναίνεσης και της μη βίας. Μπορούν επίσης να υποστηριχθούν δράσεις εκπαίδευσης και 
κατάρτισης για επαγγελματίες, που εργάζονται σε συναφείς τομείς, με στόχο την έγκαιρη 
αναγνώριση καταστάσεων κινδύνου, καθώς και στοχευμένες παρεμβάσεις για ευάλωτες 
ομάδες ή ομάδες που διατρέχουν αυξημένο κίνδυνο. Η προτεραιότητα αυτή επιδιώκει 
επίσης να διασφαλίσει τη διαθεσιμότητα και την προσβασιμότητα σε ποιοτικές υπηρεσίες 
υποστήριξης με επίκεντρο την/τον επιζώσα/επιζώντα, συμπεριλαμβανομένης της ασφαλούς 
φιλοξενίας, της υγειονομικής φροντίδας, της ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και της νομικής 
βοήθειας, προωθώντας παράλληλα αποτελεσματικούς μηχανισμούς παραπομπής και 
συντονισμένες, πολυτομεακές παρεμβάσεις. Η ενίσχυση της θεσμικής ικανότητας, η 
βελτίωση της συλλογής και παρακολούθησης δεδομένων, καθώς και η ενδυνάμωση της 
λογοδοσίας των δραστών αποτελούν επίσης βασικά στοιχεία στη διαμόρφωση μιας βιώσιμης 
και αποτελεσματικής πρωτοβουλίας. 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 2: ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ 

ΈΜΦΥΛΗΣ ΒΙΑΣ ΣΤΟΝ ΚΥΒΕΡΝΟΧΩΡΟ  

Η παρούσα προτεραιότητα εστιάζει στην έμφυλη βία στον κυβερνοχώρο ως μια 
εξελισσόμενη και ολοένα πιο διαδεδομένη μορφή έμφυλης βίας, η οποία διαπράττεται, 
διευκολύνεται ή ενισχύεται μέσω ψηφιακών τεχνολογιών. Αναγνωρίζει την αυξανόμενη 
έκταση, την πολυπλοκότητα και τον διασυνοριακό χαρακτήρα της διαδικτυακής 
κακοποίησης, καθώς και τις σοβαρές επιπτώσεις της στην ασφάλεια, την αξιοπρέπεια, την 
ιδιωτικότητα και την ισότιμη συμμετοχή των γυναικών και των κοριτσιών στην κοινωνική και 
δημόσια ζωή. 

Η προτεραιότητα αυτή υποστηρίζει δράσεις, που αποσκοπούν στην πρόληψη και την 
καταπολέμηση μορφών διαδικτυακής κακοποίησης, όπως η διαδικτυακή υποκίνηση 
έμφυλης βίας ή μίσους (online incitement to violence or hatred), η διαδικτυακή 
παρακολούθηση (cyberstalking), η διαδικτυακή παρενόχληση (online harassment), η μη 
συναινετική κοινοχρησία εικόνων προσωπικής φύσης (non-consensual sharing of intimate 
images-συμπεριλαμβανομένων περιπτώσεων, που δημιουργούνται ή διακινούνται με τη 
χρήση των τεχνολογιών τεχνητής νοημοσύνης), ο σεξουαλικός εκβιασμός (sextortion) και η 
αποπλάνηση μέσω διαδικτύου (online grooming). 

Τα έργα που θα χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο αυτής της προτεραιότητας, θα πρέπει να 
επιδεικνύουν σαφή κατανόηση της έμφυλης διάστασης της βίας στον κυβερνοχώρο, των 
ιδιαίτερων κινδύνων και ευαλωτοτήτων που ανακύπτουν στο διαδικτυακό περιβάλλον, 
καθώς και των εμποδίων που αντιμετωπίζουν επιζώσες/επιζώντες όταν αναζητούν 
προστασία, αποκατάσταση και υποστήριξη. 
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ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 3: ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ 

ΕΠΙΒΛΑΒΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΠΟΥ ΣΧΕΤΙΖΟΝΤΑΙ ΜΕ ΤΗΝ 

ΈΜΦΥΛΗ ΒΙΑ 

Η προτεραιότητα αυτή υποστηρίζει δράσεις που αποσκοπούν στην πρόληψη και την 
καταπολέμηση επιβλαβών πρακτικών που συνδέονται με την έμφυλη βία, αναγνωρίζοντας 
ότι οι πρακτικές αυτές έχουν βαθιές ρίζες σε δομικές ανισότητες, επιβλαβείς κοινωνικές 
νόρμες και διασταυρούμενες μορφές διακρίσεων.  

Τα έργα που θα χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο αυτής της προτεραιότητας, θα πρέπει να 
επικεντρώνονται στην καταπολέμηση επιβλαβών πρακτικών, όπως ο ακρωτηριασμός των 
γυναικείων γεννητικών οργάνων (female genital mutilation-FGM), ο ακρωτηριασμός 
γεννητικών οργάνων intersex ατόμων (intersex genital mutilation-IGM), η αναγκαστική 
άμβλωση, η αναγκαστική στείρωση, ο παιδικός και εξαναγκαστικός γάμος, η βία στο όνομα 
της «τιμής», η γυναικολογική και μαιευτική βία, η αναγκαστική αντισύλληψη, η αναγκαστική 
εγκυμοσύνη, οι πρακτικές επιλογής φύλου, η άρνηση πρόσβασης των κοριτσιών στην 
εκπαίδευση, η αναγκαστική αποκάλυψη σεξουαλικού προσανατολισμού ή ταυτότητας 
φύλου, η αναγκαστική ιατρικοποίηση τρανς ατόμων, οι πρακτικές «μεταστροφής» που 
επιβάλλονται σε ΛΟΑΤΚΙ άτομα, καθώς και άλλες μορφές έμφυλης καταπίεσης. Οι προτάσεις 
θα πρέπει να επιδεικνύουν σαφή κατανόηση των πολιτισμικών, κοινωνικών και θεσμικών 
πλαισίων, μέσα στα οποία εκδηλώνονται οι επιβλαβείς αυτές πρακτικές, καθώς και των 
εμποδίων που αντιμετωπίζουν οι επιζώσες και οι επιζώντες στην πρόσβαση σε προστασία, 
υποστήριξη και δικαιοσύνη. 

Κάθε οργάνωση μπορεί να υποβάλει μόνο μία αίτηση στο πλαίσιο της παρούσας Ανοιχτής 
Πρόσκλησης, επιλέγοντας μία από τις τρεις θεματικές προτεραιότητες, είτε ως φορέας 
υλοποίησης είτε ως εταίρος. 

Αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων περιλαμβάνονται 
στις «Οδηγίες Υποβολής Αιτήσεων». 

3.3 ΟΜΑΔΕΣ – ΣΤΟΧΟΣ  

Τα επιχορηγούμενα έργα θα απευθύνονται σε επιζώσες/επιζώντες και άτομα που 
διατρέχουν κίνδυνο έμφυλης βίας, με ιδιαίτερη έμφαση σε γυναίκες και κορίτσια 4  που 
βιώνουν διατομεακές και πολλαπλές μορφές διακρίσεων 5 . Στις ομάδες αυτές 
περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, άτομα που ζουν σε απομακρυσμένες ή απομονωμένες 
περιοχές, ηλικιωμένες γυναίκες, γυναίκες που βιώνουν αστεγία ή αντιμετωπίζουν 
προβλήματα εξάρτησης, γυναίκες και κορίτσια Ρομά, γυναίκες και κορίτσια προσφύγισσες 
και μετανάστριες, επιζώσες/επιζώντες εμπορίας ανθρώπων, γυναίκες και κορίτσια με 
αναπηρία, καθώς και ΛΟΑΤΚΙ άτομα. Ιδιαίτερη προτεραιότητα δίνεται επίσης σε 
επιζώσες/επιζώντες έμφυλης βίας που ασκείται στον κυβερνοχώρο και σε άτομα που 
υφίστανται επιβλαβείς πρακτικές συνδεδεμένες με την έμφυλη βία. 

 
4 Σε συμφωνία με τη Στρατηγική για την Ισότητα των Φύλων της ΕΕ 2026–2030, το παρόν πρόγραμμα αναφέρεται τόσο σε 
γυναίκες όσο και σε άνδρες σε όλη τους την ποικιλομορφία, αναγνωρίζοντας ότι πρόκειται για ετερογενείς κατηγορίες, που 
περιλαμβάνουν διαφορές ως προς το φύλο, την ταυτότητα φύλου, την έκφραση φύλου και τα χαρακτηριστικά φύλου. 
5  Όπως ο ακρωτηριασμός γυναικείων γεννητικών οργάνων (FGM), ο αναπαραγωγικός εξαναγκασμός, ο εξαναγκαστικός ή 
παιδικός γάμος, η βία στο όνομα της «τιμής», καθώς και μη συναινετικές ιατρικές παρεμβάσεις που αφορούν τρανς και intersex 
άτομα. 

https://www.bodossaki.gr/draseis-synergasias/thesmikoiforeis/voices-cerv/prosklisi-ypovolis-protaseon/
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Πρόσθετες ομάδες-στόχος είναι οι μάρτυρες, συγγενείς και φίλοι  των επιζωσών/επιζώντων, 
καθώς και οι παριστάμενοι (bystanders) οι οποίοι μπορούν να διαδραματίσουν σημαντικό 
υποστηρικτικό ρόλο, οι επαγγελματίες πρώτης γραμμής και οι πάροχοι υπηρεσιών, όπως 
επαγγελματίες υγείας, στελέχη των αρχών, κοινωνικές υπηρεσίες, εταιρείες τεχνολογίας, 
κοινοτικοί και θρησκευτικοί ηγέτες, καθώς και εκπαιδευτικοί, των οποίων η συντονισμένη 
δράση είναι καθοριστική. Στις ομάδες-στόχος περιλαμβάνονται επίσης τα μέσα ενημέρωσης 
και οι δημοσιογράφοι, με στόχο την αντιμετώπιση έμφυλων επιθέσεων και την προώθηση 
δεοντολογικής, ευαίσθητης ως προς τις/τους επιζώσες/επιζώντες και απαλλαγμένης από 
στερεότυπα δημοσιογραφικής κάλυψης. Τα επιχορηγούμενα έργα θα επιδιώξουν επίσης την 
εμπλοκή εθνικών και τοπικών δημόσιων αρχών που είναι αρμόδιες για την προστασία των 
επιζωσών/επιζώντων, καθώς και φορέων χάραξης πολιτικής σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό 
επίπεδο, αλλά και του ευρύτερου κοινού (συμπεριλαμβανομένων ανδρών και αγοριών), με 
σκοπό την ενίσχυση της πρόληψης, της λογοδοσίας και της αποτελεσματικής καταπολέμησης 
της έμφυλης βίας. 

3.4 ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΩΝ  

Η Ανοιχτή Πρόσκληση διαρθρώνεται σε δύο διακριτές χρηματοδοτικές ροές, οι οποίες έχουν 
σχεδιαστεί ώστε να ανταποκρίνονται στις διαφορετικές ανάγκες, μεγέθη και οργανωσιακές 
δυνατότητες των ΟΚοιΠ. 

Η 1η Κατηγορία Επιχορήγησης θα υποστηρίξει έργα μεγάλης κλίμακας, με επιχορηγήσεις 
που κυμαίνονται από €30.000,01 έως €60.000,00. Κάθε έργο πρέπει να εστιάζει σε μία από 
τις τρεις προτεραιότητες που περιγράφονται παραπάνω, και μπορεί να υλοποιείται είτε από 
μία μόνο ΟΚοιΠ είτε από συνεργασία μεταξύ δύο ΟΚοιΠ. Η διάρκεια των έργων θα είναι 12 
μήνες (με δυνατότητα παράτασης έως και 2 επιπλέον μήνες, εφόσον αυτό αιτιολογηθεί 
επαρκώς). Στο πλαίσιο αυτής της κατηγορίας, αναμένεται να επιχορηγηθούν περίπου 19 
έργα (15 στην Ελλάδα και 4 στην Κυπριακή Δημοκρατία), με συνολικό προϋπολογισμό 
€1.088.750 (€871.000 για την Ελλάδα και €217.750 για την Κυπριακή Δημοκρατία). 

Η 2η Κατηγορία Επιχορήγησης θα υποστηρίξει μικρής κλίμακας έργα που υλοποιούνται από 
μικρές οργανώσεις6, με επιχορηγήσεις που κυμαίνονται από €20.000,00 έως €30.000,00. Και 
σε αυτήν την περίπτωση, κάθε έργο θα πρέπει να εστιάζει σε μία από τις τρεις 
προτεραιότητες που περιγράφονται παραπάνω. Τα έργα θα υλοποιούνται από μία μόνο 
μικρή ΟΚοιΠ και θα έχουν διάρκεια 10 έως 12 μήνες (με δυνατότητα παράτασης έως και 2 
επιπλέον μήνες, εφόσον αυτό αιτιολογηθεί επαρκώς). Στο πλαίσιο αυτής της κατηγορίας 
αναμένεται να επιχορηγηθούν περίπου 18 έργα (14 στην Ελλάδα και 4 στην Κυπριακή 
Δημοκρατία), με συνολικό προϋπολογισμό €536.250 (€429.000 για την Ελλάδα και €107.250 
για την Κυπριακή Δημοκρατία). 

Ανοιχτή Πρόσκληση: «Πρόληψη και Καταπολέμηση Διαφορετικών Μορφών Έμφυλης 
Βίας» 

 
Κατηγορία Επιχορήγησης 1: 

Μεγάλης Κλίμακας έργα 
Κατηγορία Επιχορήγησης 2: 

Μικρής Κλίμακας έργα 

Προϋπολογισμός: 
€1.088.750 (€871.000 

Ελλάδα, €217.750 Κυπριακή 
Δημοκρατία) 

€536.250 (€429.000 Ελλάδα, 
€107.250 Κυπριακή 

Δημοκρατία) 

Ύψος επιχορήγησης: €30.000,01 - €60.000,00 €20.000,00 - €30.000,00 

 
6 Μικρή Οργάνωση της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) για τους σκοπούς του παρόντος προγράμματος ορίζεται μια ΟΚοιΠ με 

μέσο όρο ετήσιων εσόδων (φορολογητέων και μη) μικρότερο από 80.000 €. 
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Δικαίωμα συμμετοχής: 
ΟΚοιΠ οποιουδήποτε 

μεγέθους 
Μόνο μικρές ΟΚοιΠ 

Δυνατότητα συμμετοχής 
εταίρου: 

Ναι Όχι 

Διάρκεια έργου: 
12 μήνες (με δυνατότητα 
παράτασης έως 2 μήνες) 

10–12 μήνες (με δυνατότητα 
παράτασης έως 2 μήνες) 

Στο πλαίσιο του προγράμματος, τουλάχιστον το 30% της διαθέσιμης επιχορήγησης της 
Ανοιχτής Πρόσκλησης θα διατεθεί σε μικρές ΟΚοιΠ για την υλοποίηση μικρών έργων, στο 
πλαίσιο μιας ολοκληρωμένης στρατηγικής, που αποσκοπεί στην ενίσχυση μικρών 
οργανώσεων, οργανώσεων βάσης και οργανώσεων που εδρεύουν σε αγροτικές και 
απομακρυσμένες περιοχές. Σε περίπτωση χαμηλού αριθμού επιλέξιμων αιτήσεων ή μη 
πλήρους αξιοποίησης του διαθέσιμου προϋπολογισμού της Κατηγορίας Επιχορήγησης 2 
(μικρής κλίμακας έργα), η Επιτροπή Επιλογής δύναται να αποφασίσει την ανακατανομή του 
αδιάθετου ποσού στην Κατηγορία Επιχορήγησης 1 (μεγάλης κλίμακας έργα), βάσει της 
τελικής βαθμολογικής κατάταξης των αιτήσεων. 

4. ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΤΥΠΟΙ ΔΡΑΣΕΩΝ – ΠΑΚΕΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΠΕ) 

Γενικές προδιαγραφές 

Στην αίτηση, οι δράσεις του προτεινόμενου έργου θα πρέπει να οργανωθούν σε Πακέτα 
Εργασίας (ΠΕ). Κάθε Πακέτο Εργασίας πρέπει να περιλαμβάνει τις δράσεις του έργου, καθώς 
και τα παραδοτέα που αντιστοιχούν στις δράσεις αυτές.  

Στο πλαίσιο της παρούσας Ανοιχτής Πρόσκλησης υπάρχουν τρία (3) προκαθορισμένα 
Πακέτα Εργασίας: 

Πακέτο Εργασίας 1: Διαχείριση Έργου 

Πακέτο Εργασίας 2*: Πρόληψη και Καταπολέμηση της Έμφυλης Βίας  

Πακέτο Εργασίας 3*: Πλάνο Επικοινωνίας/Διάχυσης 

Οι οργανώσεις μπορούν να συμπεριλάβουν έως έξι (6) δράσεις (όχι Τύπους Δράσεων) σε 
κάθε Πακέτο Εργασίας. 

*Για τα Πακέτα Εργασίας 2 και 3, προβλέπονται τόσο προκαθορισμένοι Τύποι Δράσεων, 
όσο και προκαθορισμένοι Δείκτες Αποτελέσματος, οι οποίοι αναφέρονται παρακάτω. 

Οι οργανώσεις ενθαρρύνονται θερμά να θέτουν ρεαλιστικές και εφικτές τιμές-στόχο κατά 
τον σχεδιασμό των δράσεων του έργου, καθώς η επίτευξη των συμφωνημένων παραδοτέων 
και δεικτών συνδέεται άμεσα με την επιλεξιμότητα των δράσεων για πληρωμή. 

ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1 – ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΈΡΓΟΥ  (PROJECT MANAGEMENT) 

Οι προκαθορισμένοι Τύποι Δράσεων του Πακέτου Εργασίας 1 είναι οι ακόλουθοι: 

1. Συντονισμός, διοικητική διαχείριση και εσωτερική επικοινωνία του έργου, 
συμπεριλαμβανομένου του συντονισμού των καθηκόντων μεταξύ των μελών της ομάδας 
έργου, της παρακολούθησης της προόδου, της διαχείρισης των πόρων και της διασφάλισης 
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της τήρησης του εγκεκριμένου σχεδίου εργασίας. Παράλληλα, περιλαμβάνει τη διασφάλιση 
αποτελεσματικής εσωτερικής επικοινωνίας και συνεργασίας μεταξύ της ομάδας έργου και, 
όπου εφαρμόζεται, αυτής του εταίρου, μέσω της οργάνωσης συναντήσεων συντονισμού και 
της χρήσης κατάλληλων εργαλείων και διαδικασιών επικοινωνίας. 

2. Παρακολούθηση προόδου και υποβολή εκθέσεων, συμπεριλαμβανομένης της 
προετοιμασίας και υποβολής ενδιάμεσων και τελικών εκθέσεων προόδου, της συλλογής και 
επεξεργασίας δεδομένων σχετικών με τους δείκτες, της παρακολούθησης παραδοτέων, της 
διασφάλισης ποιοτικού ελέγχου και της διατήρησης επικοινωνίας με την ομάδα έργου του 
προγράμματος. 

3. Διαχείριση Κινδύνων, που περιλαμβάνει τον συστηματικό εντοπισμό, την 
παρακολούθηση και την αντιμετώπιση κινδύνων που ενδέχεται να επηρεάσουν την 
υλοποίηση του έργου, όπως λειτουργικοί, οικονομικοί, νομικοί και κίνδυνοι που σχετίζονται 
με το ευρύτερο περιβάλλον υλοποίησης. Περιλαμβάνει επίσης την ανάπτυξη, εφαρμογή και 
τακτική επικαιροποίηση μέτρων μετριασμού, καθώς και τη διατήρηση μητρώου κινδύνων 
καθ’ όλη τη διάρκεια του έργου. 

4. Αξιολόγηση του έργου, συμπεριλαμβανομένης της αξιολόγησης της αποτελεσματικότητας 
και της ποιότητας των δράσεων, της συλλογής ποιοτικής και ποσοτικής ανατροφοδότησης, 
και της παραγωγής εσωτερικών αποτελεσμάτων αξιολόγησης για την ενίσχυση της μάθησης, 
της λογοδοσίας και της συνεχούς βελτίωσης. 

Όλες οι Εκθέσεις Προόδου πρέπει να περιλαμβάνονται ως παραδοτέα στο πλαίσιο του 
Πακέτου Εργασίας 1. 

ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 2 – ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΈΜΦΥΛΗΣ ΒΙΑΣ  

Οι προκαθορισμένοι Τύποι Δράσεων και Δείκτες Αποτελέσματος του Πακέτου Εργασίας 2 

είναι οι ακόλουθοι: 

1. Δράσεις ευαισθητοποίησης, συμπεριλαμβανομένων εκστρατειών στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης και στον Τύπο, δράσεων ενημέρωσης και ενδυνάμωσης, και δράσεων διάχυσης 
πληροφοριών. Οι δράσεις αυτές θα πρέπει να στοχεύουν στην πρόληψη της 
ενδοοικογενειακής και της σεξουαλικής βίας (όπως ο βιασμός), στην προώθηση της 
συναίνεσης στις σεξουαλικές σχέσεις, στην καταπολέμηση στερεοτυπικών έμφυλων 
αναπαραστάσεων, καθώς και στην κατανόηση και αντιμετώπιση μορφών έμφυλης βίας στον 
ψηφιακό χώρο, σύμφωνα με τα Άρθρα 5–8, 34(8), 35 και 36(8) της Οδηγίας (ΕΕ) 2024/1385 
για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της εξ οικείων βίας. 

Προκαθορισμένοι Δείκτες Αποτελέσματος:  
➢ Αριθμός ατόμων που ευαισθητοποιήθηκαν μέσα από δράσεις/εκστρατείες 

ευαισθητοποίησης  
➢ Αριθμός δράσεων/εκστρατειών ευαισθητοποίησης 

2. Δράσεις εκπαίδευσης και ανάπτυξης ικανοτήτων για επαγγελματίες και σχετικούς 
φορείς, με στόχο την ενίσχυση της ικανότητάς τους να εντοπίζουν και να ανταποκρίνονται σε 
περιστατικά έμφυλης βίας, να διενεργούν εκτίμηση επικινδυνότητας των δραστών, και να 
αναγνωρίζουν τις επιπρόσθετες ανάγκες των επιζωσών/επιζώντων που υφίστανται 
διατομεακές διακρίσεις. Οι δράσεις μπορούν επίσης να περιλαμβάνουν εκπαιδεύσεις 
σχετικές με την ανίχνευση και την αντιμετώπιση της έμφυλης βίας στον κυβερνοχώρο, καθώς 
και την υποστήριξη της εφαρμογής προγραμμάτων για δράστες, με στόχο την πρόληψη της 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?qid=1716811631310&uri=CELEX%3A32024L1385
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υποτροπής τους, σύμφωνα με τα Άρθρα 15, 16, 21(ζ) και 37 της Οδηγίας (ΕΕ) 2024/1385 για 
την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της εξ οικείων βίας. 

Προκαθορισμένος Δείκτης Αποτελέσματος:  
➢ Αριθμός επαγγελματιών και σχετικών φορέων που συμμετέχουν σε δράσεις 

εκπαίδευσης και ανάπτυξης ικανοτήτων 

3. Σχεδιασμός και παροχή υπηρεσιών και μέτρων για τη βελτίωση της πρόσβασης σε 
υπηρεσίες υποστήριξης επιζωσών/επιζώντων. Οι δράσεις, στο πλαίσιο αυτού του τύπου, 
περιλαμβάνουν τη δημιουργία ή την ενίσχυση άμεσων υπηρεσιών υποστήριξης για 
επιζώσες/επιζώντες, ιδίως σε περιοχές με περιορισμένη κάλυψη υπηρεσιών ή σε 
απομακρυσμένες/αγροτικές περιοχές. Αυτό περιλαμβάνει την ανάπτυξη ή επέκταση 
ιατρικών και ψυχολογικών υπηρεσιών, τη δημιουργία ή ενίσχυση υπηρεσιών με επίκεντρο 
τις/τους επιζώσες/επιζώντες και με προσέγγιση που λαμβάνει υπόψη το τραύμα, τη 
βελτίωση της πρόσβασης στη δικαιοσύνη, την ενίσχυση της πρόσβασης σε ξενώνες 
φιλοξενίας, καθώς και την υποστήριξη της δημιουργίας ή λειτουργίας δομών «one-stop 
shop» ή συντονισμένων κέντρων υποστήριξης που καλύπτουν πολλαπλές ανάγκες 
(συμπεριλαμβανομένων ατόμων που υφίστανται διατομεακές διακρίσεις και/ή βρίσκονται 
σε κατάσταση αυξημένης ευαλωτότητας), σύμφωνα με τις απαιτήσεις των Άρθρων 26 και 30 
της Οδηγίας (ΕΕ) 2024/1385 για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της εξ 
οικείων βίας. 

Προκαθορισμένος Δείκτης Αποτελέσματος:  
➢ Αριθμός επωφελούμενων ατόμων που απέκτησαν πρόσβαση σε υπηρεσίες 

υποστήριξης επιζωσών/επιζώντων έμφυλης βίας 

4. Ανάπτυξη πρακτικών κατευθυντήριων οδηγιών και υποστηρικτικών εργαλείων. Σε αυτόν 
τον τύπο δράσης περιλαμβάνεται η δημιουργία νέων εργαλείων, κατευθυντήριων οδηγιών, 
εγχειριδίων και μεταβιβάσιμων μεθόδων εργασίας που συμβάλλουν στην παροχή 
υπηρεσιών υποστήριξης υψηλής ποιότητας από επαγγελματίες, οργανώσεις ή θεσμικούς 
φορείς. Περιλαμβάνεται επίσης, υλικό που αφορά τις διαφορετικές μορφές έμφυλης βίας, 
καθώς και την ανάπτυξη μεθόδων εργασίας, που μπορούν να υιοθετηθούν ή να 
προσαρμοστούν από διαφορετικούς επαγγελματίες και οργανισμούς. Οι δράσεις μπορούν, 
για παράδειγμα, να επικεντρώνονται στην ανάπτυξη εργαλείων και κατευθυντήριων οδηγιών 
για την αναφορά, επισήμανση (flagging) και/ή απομάκρυνση επιβλαβούς διαδικτυακού 
βίαιου περιεχομένου με έμφυλη διάσταση, ή σε εργαλεία, που βοηθούν τις αρμόδιες αρχές 
να εντοπίζουν τις αυξημένες ανάγκες προστασίας και υποστήριξης επιζωσών/επιζώντων που 
υφίστανται διατομεακές διακρίσεις. 

Προκαθορισμένος Δείκτης Αποτελέσματος:  
➢ Αριθμός νέων εργαλείων, κατευθυντήριων γραμμών, εγχειριδίων και 

μεταβιβάσιμων μεθόδων εργασίας 

5. Εντοπισμός και ανταλλαγή καλών πρακτικών (σε τοπικό και εθνικό επίπεδο). Ο τύπος 
αυτός δράσης περιλαμβάνει τον εντοπισμό, την ανάλυση και την καταγραφή καλών 
πρακτικών που σχετίζονται με την έμφυλη βία, καθώς και την ανάπτυξη βελτιωμένων 
μεθόδων εργασίας και μάθησης. 

Προκαθορισμένος Δείκτης Αποτελέσματος:  
➢ Αριθμός καλών πρακτικών που εντοπίστηκαν και ανταλλάχθηκαν 

6. Σχεδιασμός και εφαρμογή στρατηγικών και πρωτοκόλλων. Οι δράσεις στο πλαίσιο αυτού 
του τύπου μπορούν να επικεντρώνονται στην ανάπτυξη στρατηγικών, πρωτοκόλλων και 
επιχειρησιακών πλαισίων που υποστηρίζουν μια πιο συνεκτική και αποτελεσματική 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?qid=1716811631310&uri=CELEX%3A32024L1385
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?qid=1716811631310&uri=CELEX%3A32024L1385
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πρόληψη και καταπολέμηση της έμφυλης βίας σε διαφορετικούς τομείς, υπηρεσίες και 
θεσμούς. Αυτό περιλαμβάνει τον σχεδιασμό ή/και την επικαιροποίηση θεματικών 
στρατηγικών, διατομεακών πρωτοκόλλων συνεργασίας, πλαισίων παραπομπής ή 
τυποποιημένων διαδικασιών λειτουργίας (standard operating procedures), τα οποία 
καθοδηγούν τον συντονισμένο τρόπο δράσης μεταξύ ΟΚοιΠ, παρόχων υπηρεσιών και 
θεσμικών φορέων. 

Προκαθορισμένοι Δείκτες Αποτελέσματος:  
➢ Αριθμός στρατηγικών και πρωτοκόλλων  
➢ Αριθμός εκθέσεων/δημοσιεύσεων για την πρόληψη και καταπολέμηση της 

έμφυλης βίας 

7. Συντονισμός και ενίσχυση πλατφορμών, δικτύων και ομάδων για την καταπολέμηση 
διαφορετικών μορφών έμφυλης βίας. Σε αυτόν τον τύπο δράσης υποστηρίζεται η 
δημιουργία, επέκταση ή ο συντονισμός δικτύων και συνεργατικών δομών που 
δραστηριοποιούνται στην καταπολέμηση διαφορετικών μορφών έμφυλης βίας. 
Περιλαμβάνει επίσης τη διευκόλυνση λειτουργίας πλατφορμών, συμμαχιών ή ομάδων 
εργασίας που προωθούν τη συνεργασία, την ανταλλαγή πληροφοριών και τη συντονισμένη 
δράση μεταξύ οργανώσεων και ενδιαφερόμενων φορέων.  

Προκαθορισμένος Δείκτης Αποτελέσματος:  
➢ Αριθμός πλατφορμών, δικτύων και ομάδων που ενισχύθηκαν 

8. Έρευνες, αναλύσεις και δράσεις συλλογής δεδομένων7. Αυτός ο τύπος δράσης αφορά 
δράσεις δημιουργίας και ενίσχυσης τεκμηρίωσης (evidence-building), 
συμπεριλαμβανομένων ερευνών, μελετών, χαρτογραφήσεων, αναλύσεων κατάστασης, 
αξιολογήσεων, καθώς και της ανάπτυξης ή/και εφαρμογής συστημάτων συλλογής 
δεδομένων ή βάσεων δεδομένων. 

Προκαθορισμένοι Δείκτες Αποτελέσματος:  
➢ Αριθμός εκθέσεων/δημοσιεύσεων για την πρόληψη και καταπολέμηση της 

έμφυλης βίας  
➢ Αριθμός ερευνών και αναλύσεων 

9. Δράσεις συνηγορίας (advocacy), θεσμικής παρακολούθησης (watchdog) και 
παρακολούθησης πολιτικών. Ο τύπος δράσης υποστηρίζει στρατηγικές εκστρατείες 
συνηγορίας που απευθύνονται σε δημόσιες αρχές και θεσμικούς φορείς, με στόχο την 
προώθηση της έγκαιρης και αποτελεσματικής εφαρμογής των απαιτήσεων της Οδηγίας (ΕΕ) 
2024/1385 για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της εξ οικείων βίας 
(VAW/DV Directive) στην Ελλάδα και την Κύπρο. 

Προκαθορισμένοι Δείκτες Αποτελέσματος:  
➢ Αριθμός δράσεων έρευνας, συνηγορίας, παρακολούθησης και εποπτείας για την 

πρόληψη και καταπολέμηση της έμφυλης βίας  
➢ Αριθμός εθνικών πολιτικών/νόμων σχετικά με την έμφυλη βία που 

επηρεάστηκαν 

10. Δράσεις ανταλλαγής καλών πρακτικών, γνώσεων και τεχνογνωσίας, 
συμπεριλαμβανομένων δράσεων που διευκολύνουν τη μάθηση, τη συνεργασία και την 

 
7 Τα έργα θα πρέπει να έχουν σαφή πρακτικό προσανατολισμό. Σε περίπτωση που περιλαμβάνονται έρευνες, 

αυτές πρέπει να συνδέονται άμεσα με την υλοποίηση και τους στόχους του έργου. Παράλληλα, θα πρέπει να 
λαμβάνεται υπόψη η διάσταση του φύλου και, όπου είναι δυνατόν, τα δεδομένα να συλλέγονται και να 
αναλύονται ανά φύλο. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?qid=1716811631310&uri=CELEX%3A32024L1385
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?qid=1716811631310&uri=CELEX%3A32024L1385
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ανταλλαγή με φορείς σε άλλα κράτη μέλη της Ε.Ε., σε θέματα που σχετίζονται με τις 
προτεραιότητες της Ανοιχτής Πρόσκλησης. 

Προκαθορισμένοι Δείκτες Αποτελέσματος:  
➢ Αριθμός δράσεων ανταλλαγής καλών πρακτικών, γνώσεων και τεχνογνωσίας με 

φορείς από άλλα κράτη-μέλη της Ε.Ε. 
➢ Αριθμός ατόμων που συμμετέχουν σε δράσεις ανταλλαγής καλών πρακτικών, 

γνώσεων και τεχνογνωσίας με φορείς από άλλα κράτη-μέλη της Ε.Ε. 

ΠΑΚΕΤΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 3 – ΠΛΑΝΟ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ/ΔΙΑΧΥΣΗΣ  

Οι προκαθορισμένοι Τύποι Δράσεων και Δείκτες Αποτελέσματος του Πακέτου Εργασίας 3 
είναι οι ακόλουθοι: 

1. Εκδηλώσεις επικοινωνίας και δράσεις εξωστρέφειας (π.χ. εκδηλώσεις έναρξης και λήξης, 
συνεντεύξεις Τύπου, ανοιχτές εκδηλώσεις, δημόσιες παρουσιάσεις).  

Προκαθορισμένοι Δείκτες Αποτελέσματος:  
➢ Αριθμός εκδηλώσεων επικοινωνίας/εξωστρέφειας 
➢ Αριθμός ατόμων που συμμετέχουν σε εκδηλώσεις επικοινωνίας/εξωστρέφειας 

του έργου 

2. Δράσεις επικοινωνίας στο διαδίκτυο και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης (π.χ. ανανέωση 
περιεχομένου ιστοσελίδας, αναρτήσεις σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης, βίντεο, ενημερωτικά 
δελτία, διαδικτυακές καμπάνιες). 

Προκαθορισμένοι Δείκτες Αποτελέσματος:  
➢ Αριθμός διαδικτυακών επικοινωνιακών δράσεων (π.χ. αναρτήσεις, ανανέωση 

περιεχομένου ιστοσελίδας, ενημερωτικά δελτία, βίντεο) 
➢ Συνολική διαδικτυακή απήχηση (π.χ. μοναδικοί επισκέπτες, impressions, 

προβολές βίντεο) 

3. Παραγωγή επικοινωνιακού υλικού και προβολή σε κανάλια επικοινωνίας (π.χ. έντυπο ή 
ψηφιακό υλικό, όπως φυλλάδια, μπροσούρες, αφίσες, πανό, γραφήματα, ενημερωτικά 
δελτία, βίντεο, δελτία τύπου, συνεντεύξεις, άρθρα, media kits). 

Προκαθορισμένοι Δείκτες Αποτελέσματος:  
➢ Αριθμός επικοινωνιακών υλικών που αναπτύχθηκαν 
➢ Συνολική διαδικτυακή απήχηση (π.χ. μοναδικοί επισκέπτες, impressions, 

προβολές βίντεο) 

5. ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ (CAPACITY BUILDING)  

Μέσω ενός ολοκληρωμένου πακέτου δράσεων ανάπτυξης ικανοτήτων, το πρόγραμμα 
ενδυναμώνει τις συμμετέχουσες ΟΚοιΠ, ώστε να ενισχύσουν την οργανωσιακή τους 
αποτελεσματικότητα, να αναβαθμίσουν τον ρόλο τους στη συνηγορία και στη διαμόρφωση 
πολιτικών, και να διασφαλίσουν τη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητά τους. 

Μετά την ολοκλήρωση διαδικασίας αυτοαξιολόγησης των οργανωσιακών τους αναγκών, οι 
ΟΚοιΠ θα έχουν πρόσβαση σε ένα πρόγραμμα εκπαίδευσης οργανωσιακής ανάπτυξης που 
θα ανταποκρίνεται στις ανάγκες τους, το οποίο θα συμπληρώνεται από υπηρεσίες 
επαγγελματικής υποστήριξης, όπως καθοδήγηση ομάδων (team mentoring), καθοδήγηση 
στελεχών (executive coaching), καθώς και εξειδικευμένη νομική και φορολογική 

https://european-union.europa.eu/principles-countries-history/eu-countries_el
https://www.bodossaki.gr/draseis-synergasias/thesmikoiforeis/voices-cerv/programma-anaptyxis-ikanotiton-voices/
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συμβουλευτική. Παράλληλα, οι οργανώσεις θα συμμετάσχουν σε ένα θεματικό εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα με έμφαση στη συνηγορία, με στόχο την ενίσχυση των στρατηγικών δεξιοτήτων 
συνηγορίας και της τεκμηριωμένης επιρροής σε δημόσιες πολιτικές.  

Το πρόγραμμα δίνει επίσης ιδιαίτερη έμφαση στην αμοιβαία μάθηση (peer learning), τη 
δικτύωση και τη συλλογική συνηγορία, ενθαρρύνοντας τη συνεργασία μεταξύ των ΟΚοιΠ και 
την ανάπτυξη κοινών πρωτοβουλιών. Στο πλαίσιο αυτό, θα δημιουργηθεί ένα δίκτυο 
συνηγορίας, , με στόχο την ενίσχυση του ρόλου  των ΟΚοιΠ  μέσω συντονισμένης και 
συλλογικής δράσης. 

Το δίκτυο θα συμβάλει στην προώθηση και προστασία των θεμελιωδών δικαιωμάτων και 
των αξιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ παράλληλα θα ενισχύσει την ορατότητα, την επιρροή 
και τη στρατηγική παρουσία των οργανώσεων στο ευρύτερο οικοσύστημα της Κοινωνίας των 
Πολιτών. 

6. ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΈΡΓΩΝ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΟΙ 

(ΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ)  

Επιλέξιμοι υποψήφιοι φορείς υλοποίησης και εταίροι έργων είναι οι Οργανώσεις της 
Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) με νομική υπόσταση στην Ελλάδα και στην Κυπριακή 
Δημοκρατία, οι οποίες εμπίπτουν στον εξής ορισμό: 

Μια Οργάνωση της Κοινωνίας των Πολιτών είναι μια οργανωτική δομή, η οποία εξυπηρετεί 
το γενικό συμφέρον με δημοκρατικές διαδικασίες, και η οποία διαδραματίζει τον ρόλο του 
μεσολαβητή μεταξύ των δημόσιων αρχών και των πολιτών, συμπεριλαμβανομένων όλων των 
μη κρατικών, μη κερδοσκοπικών, ανεξάρτητων δομών, που αντιτίθενται σε οποιαδήποτε 
μορφή βίας, προωθούν και προστατεύουν τα θεμελιώδη δικαιώματα και τις αξίες βάσει των 
οποίων ιδρύθηκε η Ε.Ε8. 

Ειδικότερα: 

Για την Ελλάδα, επιλέξιμοι υποψήφιοι φορείς υλοποίησης έργων και εταίροι είναι (i) 
Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών όπως ορίζονται στον Ν. 4873/2021, δηλαδή 
σωματεία και αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρείες με κοινωφελή σκοπό, και (ii) κοινωφελή 
ιδρύματα του N. 4182/2013, άλλως του Ν. 5259/2025 από την έναρξη ισχύος του. 

Για την Κυπριακή Δημοκρατία, επιλέξιμοι υποψήφιοι φορείς υλοποίησης έργων και εταίροι 
είναι (i) ΟΚοιΠ που εδρεύουν στην Κυπριακή Δημοκρατία και έχουν συσταθεί σύμφωνα με 
τον σχετικό Νόμο 104(I)/2017 και τις τροποποιήσεις του (μη κερδοσκοπικά σωματεία, 
ιδρύματα, ομοσπονδίες ή/και ενώσεις), τον περί Εταιρειών Νόμο (Κεφ. 113) (για μη 
κερδοσκοπικές εταιρίες) ή τον περί Αγαθοεργών Ιδρυμάτων Νόμο (Κεφ. 41), και (ii) μη 
κυβερνητικές, μη κερδοσκοπικές οργανώσεις που έχουν ιδρυθεί με ειδικό νόμο.  

Οι επιλέξιμοι φορείς υλοποίησης έργων και οι εταίροι (εφόσον υπάρχουν) θα πρέπει να είναι 
ανεξάρτητοι από τοπικές, περιφερειακές και εθνικές κυβερνήσεις, άλλες δημόσιες αρχές  και 
πολιτικά κόμματα, και το προς επιχορήγηση έργο τους θα πρέπει να μην έχει θρησκευτικό, 
πολιτικό ή συνδικαλιστικό-εμπορικό χαρακτήρα. 

Επιπλέον, για να είναι επιλέξιμοι, οι υποψήφιοι φορείς υλοποίησης και εταίροι πρέπει:   

 

8 Σχετικός ορισμός: https://eur-lex.europa.eu/EN/legal-content/glossary/civil-society-organisation.htm.  

https://eur-lex.europa.eu/EN/legal-content/glossary/civil-society-organisation.htm
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• Να έχουν έδρα στην Ελλάδα για αιτήσεις που υποβάλλονται από την Ελλάδα, και 
στην Κυπριακή Δημοκρατία για αιτήσεις που υποβάλλονται από την Κυπριακή 
Δημοκρατία9.     

• Να έχουν συμπληρώσει δώδεκα (12) μήνες από τη σύστασή τους και την απόκτηση 
νομικής προσωπικότητας μέχρι τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων.   

• Να έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν οικονομικά στοιχεία για περίοδο 
τουλάχιστον δώδεκα (12) μηνών (ημερολογιακό έτος).   

• Να μη συντρέχει οποιαδήποτε κατάσταση σύγκρουσης συμφερόντων (ακόμη και 
ενδεχόμενη), λόγω προσωπικών, οικογενειακών, οικονομικών, πολιτικών, 
επαγγελματικών ή άλλων σχέσεων, μεταξύ των μελών, των εταίρων, των μελών των 
οργάνων διοίκησης, των νόμιμων εκπροσώπων, των υπαλλήλων και εν γένει 
συνεργατών του φορέα υλοποίησης και του τυχόν εταίρου του. Ενδεικτικά, αλλά όχι 
περιοριστικά, περιπτώσεις σύγκρουσης συμφερόντων περιλαμβάνουν περιπτώσεις 
όπου ο επικεφαλής φορέας έχει άμεση ή έμμεση συμμετοχή στον εταίρο, ή το 
αντίστροφο, καθώς και περιπτώσεις όπου το ίδιο πρόσωπο είναι μέλος του 
διοικητικού οργάνου τόσο του επικεφαλής φορέα όσο και του εταίρου. 

• Nα μην έχουν σε ισχύ οποιαδήποτε συμφωνία συνεργασίας, γραπτή ή άτυπη, με το 
Ίδρυμα Μποδοσάκη ή/και το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ ή/και το Ίδρυμα Μαραγκοπούλου 
για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, με σκοπό την από κοινού (με ανάληψη ευθύνης) 
υλοποίηση άλλων προγραμμάτων, είτε αυτά χρηματοδοτούνται από κοινού από τα 
συνεργαζόμενα μέρη είτε (συγ)χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, τον 
Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο (ΕΟΧ) ή άλλους οργανισμούς/φορείς10. 

Φυσικά πρόσωπα δεν είναι επιλέξιμα.   

Οι επιλέξιμοι υποψήφιοι φορείς υλοποίησης έργων και οι εταίροι (εφόσον υπάρχουν) πρέπει 
να τηρούν τις αρχές των δημοκρατικών αξιών και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, και να 
σέβονται τα θεμελιώδη δικαιώματα και τις αξίες, βάσει των οποίων ιδρύθηκε η Ε.Ε. Επιπλέον, 
οι επιλέξιμοι φορείς υλοποίησης και οι εταίροι πρέπει να μην υποστηρίζουν ή προάγουν καθ’ 
οιονδήποτε τρόπο (συμπεριλαμβανομένων των επικοινωνιακών στρατηγικών ή δημόσιων 
μηνυμάτων) οποιουδήποτε τύπου βία και ιδιαίτερα τη βία με ρατσιστικά χαρακτηριστικά, 
βία κατά ανηλίκων, κατά ευάλωτων ατόμων εν γένει, κατά των γυναικών, ενδοοικογενειακή 
βία και οποιαδήποτε μορφή έμφυλης βίας. 

Τα έργα πρέπει επίσης να συμμορφώνονται με τα υψηλότερα δεοντολογικά πρότυπα, και με 
οποιαδήποτε άλλο εφαρμοστέο ενωσιακό, διεθνές και εθνικό δίκαιο συμπεριλαμβανομένου 
του Γενικού Κανονισμού για την Προστασία Δεδομένων 2016/679 (GDPR). 

Οι αιτήσεις για μεγάλης κλίμακας έργα (Κατηγορία Επιχορήγησης 1) μπορούν να 
υποβληθούν είτε από έναν (1) φορέα υλοποίησης είτε από έναν (1) φορέα υλοποίησης σε 
συνεργασία με έναν (1) μόνο εταίρο. Ο εταίρος του έργου (εφόσον υπάρχει) πρέπει να 
μοιράζεται έναν κοινό στόχο με τον φορέα υλοποίησης και να συμβάλλει ενεργά στην 
επίτευξη των στόχων του έργου, όπως αυτοί ορίζονται στην πρόταση. Ο ρόλος και οι 
συγκεκριμένες υποχρεώσεις που αναλαμβάνει ο εταίρος πρέπει να καθορίζονται και να 
τεκμηριώνονται σαφώς στην πρόταση έργου. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πλαίσιο συνεργασίας και τα κριτήρια 
επιλεξιμότητας, παρακαλούμε συμβουλευτείτε τις «Οδηγίες Υποβολής Αιτήσεων». 

 
9 Περιοχές της Κυπριακής Δημοκρατίας που τελούν υπό τον έλεγχο της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

10  Δεν εμπίπτουν στην παρούσα προϋπόθεση συμβάσεις επιχορήγησης που έχουν συναφθεί με το Ίδρυμα 

Μποδοσάκη ή/και το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ ή/και το Ίδρυμα Μαραγκοπούλου για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου. 

https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2016/679/oj
https://www.bodossaki.gr/draseis-synergasias/thesmikoiforeis/voices-cerv/prosklisi-ypovolis-protaseon/
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7. ΎΨΟΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΈΡΓΩΝ  

Η παρούσα Ανοιχτή Πρόσκληση προβλέπει δύο τύπους επιχορηγήσεων: μεγάλες και μικρές. 

Για τα μεγάλης κλίμακας έργα (Κατηγορία Επιχορήγησης 1), το ύψος της  επιχορήγησης 
κυμαίνεται από €30.000,01 έως €60.000,00 ανά έργο.  

Για τα μικρής κλίμακας έργα (Κατηγορία Επιχορήγησης 2), το ύψος της  επιχορήγησης 
κυμαίνεται από €20.000,00 έως €30.000,00 ανά έργο. 

Οι αιτήσεις για μεγάλης κλίμακας έργα (Κατηγορία Επιχορήγησης 1) μπορούν να 
υποβάλλονται είτε από έναν μεμονωμένο φορέα υλοποίησης, είτε από έναν (1) φορέα 
υλοποίησης σε συνεργασία με έναν (1) εταίρο. 

Οι αιτήσεις για μικρής κλίμακας έργα (Κατηγορία Επιχορήγησης 2) πρέπει να υποβληθούν 
από μία μόνο μικρή 11  οργάνωση, χωρίς εταίρο. Οι μικρές οργανώσεις έχουν επίσης τη 
δυνατότητα να υποβάλουν αίτηση για μεγάλης κλίμακας έργα (Κατηγορία Επιχορήγησης 1). 

Ο προϋπολογισμός του έργου θα πρέπει να περιλαμβάνει και να αποτυπώνει δαπάνες τόσο 
του φορέα υλοποίησης όσο και του εταίρου (εφόσον υπάρχει). Το ποσοστό και το ποσό της 
επιχορήγησης που αντιστοιχεί στον εταίρο (εφόσον υπάρχει) πρέπει να προσδιορίζονται 
σαφώς και να εμφανίζονται διακριτά στον υποβληθέντα προϋπολογισμό και στις αντίστοιχες 
δράσεις.  

Οι οργανώσεις οφείλουν να χρησιμοποιήσουν το υπόδειγμα προϋπολογισμού που είναι 
διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του προγράμματος. 

Η χρηματοδότηση των επιλεγμένων έργων θα πραγματοποιηθεί μέσω κατ’ αποκοπή ποσών 
(lump sums), σύμφωνα με τις διαδικασίες και τις κατευθυντήριες γραμμές της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής. Η προσέγγιση αυτή αποσκοπεί στη μείωση του διοικητικού φόρτου και στην 
απλούστευση των διαδικασιών διαχείρισης των έργων. Περισσότερες λεπτομέρειες 
περιλαμβάνονται στις «Οδηγίες Υποβολής Αιτήσεων». 

8. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΈΡΓΩΝ 

Για τα μεγάλης κλίμακας έργα (Κατηγορία Επιχορήγησης 1), η περίοδος υλοποίησης πρέπει 
να είναι 12 μήνες. 

Για τα μικρής κλίμακας έργα (Κατηγορία Επιχορήγησης 2), η περίοδος υλοποίησης πρέπει 
να κυμαίνεται από 10 έως 12 μήνες. 

Για όλα τα έργα, δύναται να χορηγηθεί παράταση έως δύο (2) επιπλέον μήνες, μόνο σε 
εξαιρετικές περιπτώσεις, κατόπιν αξιολόγησης και έγκρισης από τη Διεύθυνση του 
προγράμματος και χωρίς αύξηση του εγκεκριμένου προϋπολογισμού του έργου. 

Η διάρκεια, καθώς και οι ημερομηνίες έναρξης και λήξης, θα καθορίζονται στη σύμβαση 
επιχορήγησης για κάθε έργο. Τα έργα αναμένεται να ξεκινήσουν εντός του πρώτου τριμήνου 
του 2027. 

 

 
11 Μικρή Οργάνωση της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) για τους σκοπούς του παρόντος προγράμματος ορίζεται μια ΟΚοιΠ 

με μέσο όρο ετήσιων εσόδων (φορολογητέων και μη) μικρότερο από 80.000€. 

https://www.bodossaki.gr/draseis-synergasias/thesmikoiforeis/voices-cerv/prosklisi-ypovolis-protaseon/
https://www.bodossaki.gr/draseis-synergasias/thesmikoiforeis/voices-cerv/prosklisi-ypovolis-protaseon/
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9. ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΈΡΓΩΝ  

Όλες οι δράσεις των έργων πρέπει να υλοποιούνται στην Ελλάδα για αιτήσεις που 
υποβάλλονται από οργανώσεις με έδρα την Ελλάδα, και στην Κυπριακή Δημοκρατία για 
αιτήσεις που υποβάλλονται από οργανώσεις με έδρα την Κυπριακή Δημοκρατία12. 

Εξαίρεση αποτελούν οι δράσεις που εντάσσονται στον Τύπο Δράσης «Δράσεις ανταλλαγής 
καλών πρακτικών, γνώσεων και τεχνογνωσίας με φορείς σε άλλα κράτη-μέλη της Ε.Ε.», οι 
οποίες μπορούν να υλοποιούνται και σε άλλα κράτη-μέλη της ΕΕ.  

10. ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ  

Οι αιτήσεις πρέπει να υποβληθούν ηλεκτρονικά από 2 Απριλίου 2026 έως 1 Ιουλίου 2026 
και ώρα 14:00, μέσω της Πύλης Προγραμμάτων του Ιδρύματος Μποδοσάκη. 

11. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ  

Κάθε οργάνωση μπορεί να υποβάλει μόνο μία αίτηση, επιλέγοντας μία από τις τρεις 
προτεραιότητες, είτε ως φορέας υλοποίησης είτε, στην περίπτωση των έργων μεγάλης 
κλίμακας (Κατηγορία Επιχορήγησης 1), ως εταίρος. 

Για την υποβολή αίτησης, οι οργανώσεις πρέπει να δημιουργήσουν λογαριασμό στην Πύλη 
Προγραμμάτων του Ιδρύματος Μποδοσάκη. Επιλέγοντας «Sign Up», το άτομο που 
δημιουργεί τον λογαριασμό θα κληθεί να συμπληρώσει το ονοματεπώνυμό του, μία 
διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και έναν κωδικό πρόσβασης, προκειμένου να 
ολοκληρωθεί η εγγραφή. 

Αφού δημιουργηθεί ο λογαριασμός, οι οργανώσεις μπορούν να πατήσουν πάνω στην 
ενότητα «Προγράμματα» της Πύλης, να επιλέξουν το πρόγραμμα VOICES και να πατήσουν 
«Δημιουργία Αίτησης».  

Οι οργανώσεις που διαθέτουν ήδη λογαριασμό στην Πύλη Προγραμμάτων του Ιδρύματος 
Μποδοσάκη δε χρειάζεται να εγγραφούν εκ νέου. Μπορούν να συνδεθούν χρησιμοποιώντας 
τα υφιστάμενα στοιχεία πρόσβασής τους, και να επιλέξουν το πρόγραμμα VOICES για να 
δημιουργήσουν την αίτησή τους. 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου υποβολής αιτήσεων, θα πραγματοποιηθούν εργαστήρια 
συγγραφής προτάσεων («How to Apply») σε διάφορες περιοχές της Ελλάδας και της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, τόσο δια ζώσης όσο και διαδικτυακά. 

12. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΚΑΙ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ  

Κατά το πρώτο στάδιο της διαδικασίας αξιολόγησης, κάθε αίτηση έργου θα εξετάζεται ως 
προς τη συμμόρφωσή της με τα διοικητικά κριτήρια και τα κριτήρια επιλεξιμότητας της 
αίτησης. Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα διοικητικά κριτήρια και τα κριτήρια 

 
12 Περιοχές της Κυπριακής Δημοκρατίας που τελούν υπό τον έλεγχο της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας 

https://european-union.europa.eu/principles-countries-history/eu-countries_el
https://bodossaki.my.site.com/fundingprograms/s/login/?language=el
https://bodossaki.my.site.com/fundingprograms/s/login/?language=el
https://bodossaki.my.site.com/fundingprograms/s/login/?language=el
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επιλεξιμότητας της αίτησης περιλαμβάνονται στην Ενότητα 11 στις «Οδηγίες Υποβολής 
Αιτήσεων». 

Ο προϋπολογισμός του έργου, η Υπεύθυνη Δήλωση Ακεραιότητας (τόσο για τον υποψήφιο 
φορέα υλοποίησης όσο και για τον εταίρο εφόσον υπάρχει) και η Πολιτική Παιδικής 
Προστασίας (για έργα που περιλαμβάνουν δράσεις με άμεση επαφή με παιδιά) θεωρούνται 
βασικά έγγραφα, και είναι υποχρεωτικά για την υποβολή αίτησης. Αιτήσεις που δεν 
περιλαμβάνουν τα εν λόγω έγγραφα θα απορρίπτονται αυτομάτως. 

Τα υποδείγματα των εγγράφων του προϋπολογισμού και της Υπεύθυνης Δήλωσης 
Ακεραιότητας είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα του προγράμματος. 

Τα υποστηρικτικά έγγραφα περιλαμβάνουν οικονομικά και άλλα έγγραφα που 
προσδιορίζονται στην Ενότητα 14 στις «Οδηγίες Υποβολής Αιτήσεων». 

Όλα τα έγγραφα, τόσο τα υποχρεωτικά όσο και τα υποστηρικτικά, πρέπει να κατατίθενται 
κατά την υποβολή της αίτησης. Σε περίπτωση που λείπουν υποστηρικτικά έγγραφα, η 
Διεύθυνση του προγράμματος δύναται να ζητήσει την υποβολή τους, οπότε οι οργανώσεις 
θα έχουν στη διάθεσή τους πέντε (5) εργάσιμες ημέρες για να τα προσκομίσουν. 

Οι οργανώσεις, των οποίων οι αιτήσεις απορρίπτονται λόγω μη συμμόρφωσης με τα 
διοικητικά κριτήρια και τα κριτήρια επιλεξιμότητας της αίτησης, θα ενημερώνονται μέσω 
e-mail και θα έχουν το δικαίωμα να ασκήσουν ένσταση εντός προθεσμίας πέντε (5) 
εργάσιμων ημερών από την ενημέρωσή τους. Το δικαίωμα ένστασης ασκείται μόνο μία 
φορά σε αυτό το στάδιο.  

Η ένσταση πρέπει να τεκμηριώνεται πλήρως και να υποβάλεται ηλεκτρονικά, μέσω e-mail 
στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που αναφέρονται στην ενότητα «Στοιχεία 
Επικοινωνίας», το αργότερο έως τις 17:00 ώρα Ελλάδος της πέμπτης (5ης) και τελευταίας 
ημέρας της προθεσμίας. Οι ενστάσεις θα εξετάζονται από την Επιτροπή Ενστάσεων και οι 
οργανώσεις θα ενημερώνονται για την απόφασή της εντός δέκα (10) εργάσιμων ημερών από 
τη λήξη της προθεσμίας υποβολής ενστάσεων. Η απόφαση της Επιτροπής Ενστάσεων είναι 
οριστική και αμετάκλητη. 

Κατά το δεύτερο στάδιο της διαδικασίας αξιολόγησης, οι αιτήσεις που πληρούν τα 
διοικητικά κριτήρια και τα κριτήρια επιλεξιμότητας της αίτησης, θα αξιολογούνται από δύο 
(2) αμερόληπτες/-ους αξιολογήτριες/-ητές, που θα έχουν οριστεί από τη Διεύθυνση του 
προγράμματος. Τουλάχιστον μία/ένας θα είναι ανεξάρτητη/-ος (εξωτερική/-ός) της 
Σύμπραξης και θα έχει επιλεγεί μέσα από διαδικασία Ανοιχτής Πρόσκλησης. Οι 
αξιολογήτριες/-ητές θα υποχρεούνται να υπογράφουν Δήλωση Μη Σύγκρουσης 
Συμφερόντων σε σχέση με τις οργανώσεις των οποίων τις αιτήσεις θα κληθούν να 
αξιολογήσουν.  

Κάθε αξιολογήτρια/-ητής θα αξιολογεί ατομικά και ανεξάρτητα την αίτηση έργου, σύμφωνα 
με τα Κριτήρια Αξιολόγησης που ορίζονται παρακάτω. Για την αξιολόγηση της αίτησης 
λαμβάνεται υπόψη ο μέσος όρος των δύο αξιολογήσεων. Για να προχωρήσει μια αίτηση στα 
επόμενα στάδια της διαδικασίας αξιολόγησης, απαιτείται ο ελάχιστος μέσος όρος 
βαθμολογίας της αίτησης να είναι εξήντα (60) βαθμοί. 

Εάν η διαφορά μεταξύ των βαθμολογιών των δύο αξιολογητών/-ητριών υπερβαίνει το 30% 
της υψηλότερης βαθμολογίας, η αίτηση θα αξιολογείται από τρίτη/-ο αξιολογήτρια/-ητή, η/ο 
οποία/-ος θα ορίζεται από τη Διεύθυνση του προγράμματος και θα είναι ανεξάρτητη/-ος από 

https://www.bodossaki.gr/draseis-synergasias/thesmikoiforeis/voices-cerv/prosklisi-ypovolis-protaseon/
https://www.bodossaki.gr/draseis-synergasias/thesmikoiforeis/voices-cerv/prosklisi-ypovolis-protaseon/
https://www.bodossaki.gr/draseis-synergasias/thesmikoiforeis/voices-cerv/prosklisi-ypovolis-protaseon/
https://www.bodossaki.gr/draseis-synergasias/thesmikoiforeis/voices-cerv/prosklisi-ypovolis-protaseon/
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το Ίδρυμα Μποδοσάκη, το Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ και το Ίδρυμα Μαραγκοπούλου για τα 
Δικαιώματα του Ανθρώπου, καθώς και από τις οργανώσεις των οποίων τις αιτήσεις θα κληθεί 
να αξιολογήσει. Στην περίπτωση αυτή, ως τελική βαθμολογία θα ορίζεται ο μέσος όρος των 
δύο εγγύτερων βαθμολογιών. 

Οι αιτήσεις που θα συγκεντρώνουν ελάχιστη βαθμολογία εξήντα (60) βαθμών θα 
κατατάσσονται σύμφωνα με τη βαθμολογία τους, χωρίς καμία αλλαγή στη σειρά κατάταξης. 

Κατά το τρίτο στάδιο, οι επικρατέστερες στη σειρά κατάταξης αιτήσεις καθώς και ένα 
επιπλέον 10% αυτών, θα ελεγχθούν για τη νομική επιλεξιμότητα του υποψήφιου φορέα 
υλοποίησης και του εταίρου (όπου υπάρχει). Κατά το στάδιο αυτό, θα ζητηθούν τα 
απαραίτητα έγγραφα που αποδεικνύουν τη νομική επιλεξιμότητα του υποψήφιου φορέα 
υλοποίησης και του εταίρου (όπου υπάρχει), για τα οποία έχει ήδη υπογραφεί Υπεύθυνη 
Δήλωση Ακεραιότητας κατά το στάδιο υποβολής της αίτησης. Σε αυτές τις περιπτώσεις, οι 
οργανώσεις θα έχουν πέντε (5) εργάσιμες ημέρες για να υποβάλουν τα απαιτούμενα 
έγγραφα, κατόπιν σχετικού αιτήματος από τη Διεύθυνση του προγράμματος. 

Οι οργανώσεις των οποίων οι αιτήσεις απορρίπτονται λόγω μη συμμόρφωσης με τα κριτήρια 
νομικής επιλεξιμότητας του υποψηφίου φορέα υλοποίησης ή/και του εταίρου (όπου 
υπάρχει), θα ενημερώνονται μέσω e-mail και θα έχουν το δικαίωμα να ασκήσουν ένσταση 
εντός προθεσμίας πέντε (5) εργάσιμων ημερών από την ενημέρωσή τους. Το δικαίωμα 
ένστασης ασκείται μόνο μία φορά σε αυτό το στάδιο. Η ένσταση πρέπει να τεκμηριώνεται 
πλήρως και να υποβάλλεται ηλεκτρονικά στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που 
αναφέρεται στην ενότητα «Στοιχεία Επικοινωνίας», το αργότερο έως τις 17:00 ώρα Ελλάδος 
της πέμπτης (5ης) και τελευταίας ημέρας της προθεσμίας. Οι ενστάσεις θα εξετάζονται από 
την Επιτροπή Ενστάσεων και οι οργανώσεις θα ενημερώνονται για την απόφασή της εντός 
δέκα (10) εργάσιμων ημερών από τη λήξη της προθεσμίας υποβολής ενστάσεων. Η απόφαση 
της Επιτροπής Ενστάσεων είναι οριστική και αμετάκλητη. 

Σε περίπτωση οριστικής απόρριψης λόγω μη συμμόρφωσης με τα κριτήρια νομικής 
επιλεξιμότητας, θα επιλέγεται άλλη οργάνωση από τον πίνακα κατάταξης, η οποία θα 
αξιολογείται σύμφωνα με την ίδια διαδικασία. 

Τα κριτήρια αξιολόγησης των αιτήσεων και η μέγιστη βαθμολογία ανά κριτήριο είναι τα εξής: 

Κριτήρια αξιολόγησης 
Μέγιστη 

βαθμολογία 

1. Ικανότητα και συνάφεια του φορέα υλοποίησης και 
του εταίρου (όπου υπάρχει) 

• Χρηματοοικονομική Ικανότητα 

• Οργανωτική Ικανότητα και Τεχνογνωσία 

• Αποδεδειγμένη Σχετική Εμπειρία 

• Συμμόρφωση με τις Αξίες και τα Δικαιώματα της Ε.Ε. 

• Ποιότητα Πολιτικής Παιδικής Προστασίας (όπου 

απαιτείται) 

20 

2. Συνάφεια και αιτιολόγηση των δράσεων 

• Οι περιγραφόμενοι σκοποί, στόχοι, δράσεις, 
παραδοτέα και αποτελέσματα του προτεινόμενου 
έργου είναι συναφή με τους στόχους και τις 
προτεραιότητες της Ανοιχτής Πρόσκλησης.  

25 
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• Το προτεινόμενο έργο τεκμηριώνεται επαρκώς ως 
αναγκαίο και επωφελές για τις προτεινόμενες ομάδες-
στόχο. 

3. Ποιότητα, αντίκτυπος και βιωσιμότητα των 
προτεινόμενων δράσεων, λαμβάνοντας υπόψη την 
ισότητα των φύλων και την ενσωμάτωση των ίσων 
ευκαιριών 

25 

4. Συμμετοχή οργανώσεων βάσης (grassroots)13, μικρών 
οργανώσεων 14  ή οργανώσεων που εδρεύουν σε 
αγροτικές/απομακρυσμένες περιοχές 15  (Για την 
Κατηγορία Επιχορήγησης 2, η οποία προορίζεται 
αποκλειστικά για μικρές ΟΚοιΠ, θα αξιολογείται μόνο 
η συμμετοχή οργανώσεων βάσης ή 
απομακρυσμένων/αγροτικών ΟΚοιΠ) 

5 

5. Συνεργασία με φορείς από άλλα κράτη-μέλη της Ε.Ε. 5 

6. Σχέση κόστους-οφέλους (με βάση τον υποβληθέντα 
προϋπολογισμό του έργου) 

20 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 100 

Η Επιτροπή Επιλογής θα εξετάσει τη λίστα κατάταξης των αιτήσεων που έχουν προκριθεί 
βάσει της βαθμολογίας και λαμβάνοντας υπόψη τα σχόλια των αξιολογητριών/-τών. Η 
Επιτροπή δύναται να τροποποιήσει τη σειρά κατάταξης των αιτήσεων μόνο σε 
αιτιολογημένες περιπτώσεις, όταν μια τέτοια τροποποίηση κρίνεται αναγκαία για την 
επίτευξη των στόχων του προγράμματος. 

Επιπλέον, η Επιτροπή Επιλογής θα καθορίσει το ακριβές ποσό της επιχορήγησης για κάθε 
εγκεκριμένο έργο, βάσει του υποβληθέντος προϋπολογισμού και λαμβάνοντας υπόψη τα 
σχόλια των αξιολογητριών/-τών και/ή της Οικονομικής Υπηρεσίας. Η Επιτροπή δύναται να 
προσαρμόσει ή να μειώσει τον προτεινόμενο προϋπολογισμό, εφόσον αυτό κριθεί 
απαραίτητο για τη διασφάλιση της σχέσης κόστους-αποτελεσματικότητας (value for money), 
ιδίως σε περιπτώσεις μη επιλέξιμων δράσεων ή δαπανών και/ή υπερκοστολογημένων 
δράσεων. Περαιτέρω, βάσει των συστάσεων των αξιολογητριών/-τών και της διαδικασίας 
εξέτασης του προϋπολογισμού, η Επιτροπή Επιλογής, σε συνεργασία με τον φορέα 
υλοποίησης, δύναται να ζητήσει την αναπροσαρμογή δράσεων, δεικτών, τιμών-στόχο, 
χρονοδιαγραμμάτων υλοποίησης ή άλλων στοιχείων του έργου, προκειμένου να 
διασφαλιστεί η αναλογικότητα μεταξύ των προτεινόμενων δράσεων, των αναμενόμενων 

 
13  Μία οργάνωση βάσης (grassroots) για τους σκοπούς του προγράμματος ορίζεται μια ΟΚοιΠ που δημιουργείται και 

λειτουργεί σε τοπικό επίπεδο, συνήθως με πρωτοβουλία μελών της κοινότητας που είναι ευαισθητοποιημένοι για έναν 
συγκεκριμένο σκοπό ή ζήτημα. Οι οργανώσεις αυτές συχνά εργάζονται για την αντιμετώπιση κοινωνικών, οικονομικών και 
περιβαλλοντικών προβλημάτων στις ίδιες τους τις κοινότητες, χωρίς την επιρροή ή την υποστήριξη μεγαλύτερων οργανισμών ή 
κυβερνήσεων. Συνήθως συγκροτούνται από εθελοντές που επηρεάζονται άμεσα από τα ζητήματα που επιδιώκουν να 
αντιμετωπίσουν και βασίζονται σε μεγάλο βαθμό στη συμμετοχή και την υποστήριξη της κοινότητας για την επίτευξη των 
στόχων τους. Μπορεί να εστιάζουν σε ένα ευρύ φάσμα θεμάτων, όπως η φτώχεια, η εκπαίδευση, η υγεία, το περιβάλλον, τα 
ανθρώπινα δικαιώματα και η κοινοτική ανάπτυξη. Συχνά χρησιμοποιούν στρατηγικές κινητοποίησης και ενδυνάμωσης της 
κοινότητας για να επιφέρουν αλλαγές, και μπορεί να ασχοληθούν με τη συνηγορία και τη δημόσια εκπαίδευση για να 
ευαισθητοποιήσουν την κοινή γνώμη σχετικά με τον σκοπό τους. 
14 Μικρή Οργάνωση της Κοινωνίας των Πολιτών (ΟΚοιΠ) για τους σκοπούς του παρόντος προγράμματος ορίζεται μια ΟΚοιΠ 

με μέσο όρο ετήσιων εσόδων (φορολογητέων και μη) μικρότερο από 80.000 €. 
15 Στην Ελλάδα, ως αγροτικές και απομακρυσμένες περιοχές θεωρούνται όλες οι περιοχές της χώρας, με εξαίρεση όλους τους 

δήμους της Περιφέρειας Αττικής (πλην των νησιών) και όλους τους δήμους της Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης. 
Στην Κυπριακή Δημοκρατία, ως αγροτικές περιοχές θεωρούνται όλες οι περιοχές εκτός των δήμων των πόλεων της Λευκωσίας, 
της Λεμεσού και της Λάρνακας 
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αποτελεσμάτων, της διάρκειας του έργου και του εγκεκριμένου προϋπολογισμού. Στις 
περιπτώσεις αυτές, θα ζητήσει από τις οργανώσεις σχετικές διευκρινίσεις κατά το στάδιο της 
συμβασιοποίησης. 

Η Επιτροπή Επιλογής θα διασφαλίσει ότι τουλάχιστον το 70% των έργων που θα επιλεγούν 
στο πλαίσιο της παρούσας Ανοιχτής Πρόσκλησης θα περιλαμβάνει γυναίκες και/ή κορίτσια 
ως ομάδα-στόχος. Επίσης, σε περίπτωση που δεν υποβληθεί επαρκής αριθμός επιλέξιμων 
αιτήσεων στο πλαίσιο της Κατηγορίας Επιχορήγησης 2 (μικρής κλίμακας έργα), το αντίστοιχο 
ποσό χρηματοδότησης δύναται να ανακατανεμηθεί στην Κατηγορία Επιχορήγησης 1 
(μεγάλης κλίμακας έργα), σύμφωνα με τη σειρά κατάταξης των αιτήσεων. 

Η απόφαση της Επιτροπής Επιλογής είναι οριστική και αμετάκλητη. 

Η τελική απόφαση θα κοινοποιηθεί απευθείας στις οργανώσεις, ενώ τα εγκεκριμένα έργα θα 
δημοσιευθούν στην ιστοσελίδα του προγράμματος εντός τεσσάρων (4) μηνών από την 
προθεσμία υποβολής των αιτήσεων.  

Οι οργανώσεις θα έχουν το δικαίωμα να ζητήσουν ανατροφοδότηση σχετικά με τις αιτήσεις 
τους, κατόπιν σχετικής ανακοίνωσης. 

13. ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ ΤΗΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΜΗ ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΗΣ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  

Η ισότητα των φύλων και η μη διακριτική μεταχείριση αποτελούν βασικές οριζόντιες αρχές 
του προγράμματος VOICES. Όλα τα προτεινόμενα έργα στο πλαίσιο της παρούσας Ανοιχτής 
Πρόσκλησης πρέπει να σχεδιάζονται και να υλοποιούνται με τρόπο που να αναγνωρίζει και 
να αντιμετωπίζει τις ανισότητες και τις άνισες σχέσεις εξουσίας, που προκύπτουν από το 
φύλο, την ταυτότητα φύλου, τον σεξουαλικό προσανατολισμό, την αναπηρία, την ηλικία, τη 
φυλετική ή εθνοτική καταγωγή, το μεταναστευτικό καθεστώς, το κοινωνικοοικονομικό 
υπόβαθρο, τη γεωγραφική απομόνωση ή άλλες διασταυρούμενες ταυτότητες. 

Όλα τα προτεινόμενα έργα, ανεξαρτήτως της προτεραιότητας που έχουν επιλέξει 
(ενδοοικογενειακή και σεξουαλική βία, έμφυλη βία στον κυβερνοχώρο ή επιβλαβείς 
πρακτικές που σχετίζονται με την έμφυλη βία), πρέπει να ενσωματώνουν στις δράσεις τους 
μια ισχυρή οπτική φύλου. Οι δράσεις θα πρέπει να ανταποκρίνονται στις ιδιαίτερες ανάγκες 
των γυναικών και των κοριτσιών, των ΛΟΑΤΚΙ ατόμων, των μεταναστών και μεταναστριών, 
των μειονοτήτων, των ατόμων με αναπηρία και άλλων περιθωριοποιημένων ομάδων. Οι 
οργανώσεις οφείλουν να αποδεικνύουν με ποιον τρόπο οι αρχές της ισότητας των φύλων και 
της μη διακριτικής μεταχείρισης ενσωματώνονται στον σχεδιασμό του έργου, στις 
συνεργασίες, στις δράσεις επικοινωνίας, καθώς και στις προσπάθειές τους για αμφισβήτηση 
των επιβλαβών κοινωνικών προτύπων, και για βελτίωση της ισότιμης πρόσβασης σε 
δικαιώματα, προστασία και υπηρεσίες υποστήριξης. 

Τα έργα που αποσκοπούν στην πρόληψη ή/και την καταπολέμηση της έμφυλης βίας, 
συμπεριλαμβανομένων εκείνων που παρέχουν υποστήριξη σε επιζώσες/επιζώντες ή σε 
άτομα που διατρέχουν κίνδυνο, πρέπει να υιοθετούν μια προσέγγιση με επίκεντρο την/ τον 
επιζώσα/επιζώντα, βασισμένη στα ανθρώπινα δικαιώματα και να είναι ευαισθητοποιημένη 
ως προς το τραύμα, σε συμφωνία με τη Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης και την Οδηγία (ΕΕ) 
2024/1385 για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της εξ οικείων βίας. 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=oj:JOL_2023_143_I_0003
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?qid=1716811631310&uri=CELEX%3A32024L1385
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?qid=1716811631310&uri=CELEX%3A32024L1385
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Για να διασφαλιστεί ουσιαστικός και μετρήσιμος αντίκτυπος, οι υποψήφιες οργανώσεις 
πρέπει να ενσωματώνουν τις αρχές της ισότητας των φύλων και της μη διάκρισης σε 
ολόκληρο τον κύκλο ζωής του έργου, από την ανάλυση αναγκών και τις στρατηγικές 
προσέγγισης, έως την παροχή υπηρεσιών, την παρακολούθηση και την υποβολή αναφορών. 
Αυτό περιλαμβάνει, όπου είναι συναφές, προσβάσιμη επικοινωνία και χώρους υλοποίησης 
δράσεων, συλλογή αναλυτικών δεδομένων, στοχευμένες προσεγγίσεις για 
περιθωριοποιημένες ομάδες και την ενεργό συμμετοχή σχετικών κοινοτικών φορέων. 

Περαιτέρω καθοδήγηση σχετικά με την ενσωμάτωση της οπτικής του φύλου και της μη 
διακριτικής μεταχείρισης παρέχεται στις Οδηγίες Υποβολής Αιτήσεων. Οι οργανώσεις 
ενθαρρύνονται επίσης να συμβουλευτούν τη Στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 
Ισότητα των Φύλων 2026–2030, καθώς και άλλα συναφή πρότυπα και κατευθυντήριες 
γραμμές της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Συμβουλίου της Ευρώπης. 

14. ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  

Σύμφωνα με τις κατευθυντήριες οδηγίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, οι επιχορηγούμενες 
οργανώσεις που θα υλοποιήσουν δράσεις που περιλαμβάνουν άμεση επαφή με 
παιδιά16υποχρεούνται να διαθέτουν Πολιτική Παιδικής Προστασίας σύμφωνη με τα Πρότυπα 
Ασφαλείας για την Προστασία των Παιδιών (Keeping Children Safe Child Safeguarding 
Standards). 

Ως εκ τούτου, κατά το στάδιο υποβολής της αίτησης, οι οργανώσεις (τόσο ο φορέας 
υλοποίησης όσο και ο εταίρος, εφόσον υπάρχει) των οποίων τα προτεινόμενα έργα 
περιλαμβάνουν δράσεις με άμεση επαφή με παιδιά, οφείλουν να υποβάλουν την ισχύουσα 
Πολιτική Παιδικής Προστασίας, ευθυγραμμισμένη με τα ανωτέρω πρότυπα. Η Πολιτική 
Προστασίας Παιδιών θεωρείται βασικό έγγραφο της αίτησης και όχι υποστηρικτικό. Αιτήσεις 
που δεν περιλαμβάνουν το συγκεκριμένο έγγραφο θα απορρίπτονται αυτομάτως. 

Επιπλέον, οι υποψήφιες οργανώσεις οφείλουν να διασφαλίζουν ότι το προτεινόμενο έργο 
βασίζεται σε μια προσέγγιση που εδράζεται στα δικαιώματα του παιδιού, δηλαδή ότι 
προάγονται, γίνονται σεβαστά, προστατεύονται και διασφαλίζονται όλα τα δικαιώματα που 
προβλέπονται από τον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τη 
Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού (UNCRC) και τα Προαιρετικά 
Πρωτόκολλά της. Το έργο θα πρέπει να αντιμετωπίζει τα παιδιά ως φορείς δικαιωμάτων και 
να διασφαλίζει τη συμμετοχή τους στον σχεδιασμό και την υλοποίηση του έργου, όπου αυτό 
είναι εφικτό και κατάλληλο. 

Οι οργανώσεις (τόσο οι υποψήφιοι φορείς υλοποίησης όσο και οι τυχόν εταίροι τους) που 
θα επιλεγούν για χρηματοδότηση, και θα περιλαμβάνουν στο έργο τους δράσεις με άμεση 
επαφή με παιδιά, οφείλουν επίσης να καθοδηγούνται, κατά την υλοποίηση των δράσεών 
τους και στη φιλοσοφία λειτουργίας τους, από το υπέρτατο συμφέρον του παιδιού, να μη 
βλάπτουν και να σέβονται τα δικαιώματα του παιδιού, όπως αυτά κατοχυρώνονται στην 
ευρωπαϊκή και διεθνή νομοθεσία. 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το περιεχόμενο που πρέπει να περιλαμβάνει μια 
Πολιτική Προστασίας Παιδιών παρέχονται στις «Οδηγίες Υποβολής Αιτήσεων». 

 
16 Η Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού (UNCRC) ορίζει ότι θεωρείται παιδί κάθε ανθρώπινο ον 
μικρότερο των δεκαοκτώ (18) ετών, ανεξαρτήτως φύλου, προέλευσης, θρησκείας, αναπηρίας, εκτός εάν η ενηλικίωση επέρχεται 
νωρίτερα, σύμφωνα µε την ισχύουσα για το παιδί νομοθεσία. 

https://www.bodossaki.gr/draseis-synergasias/thesmikoiforeis/voices-cerv/prosklisi-ypovolis-protaseon/
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_26_526
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_26_526
https://www.keepingchildrensafe.global/international-child-safeguarding-standards/
https://www.keepingchildrensafe.global/international-child-safeguarding-standards/
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/HTML/?uri=CELEX:12012P/TXT
https://www.ohchr.org/en/instruments-mechanisms/instruments/convention-rights-child
https://www.ohchr.org/en/instruments-mechanisms/instruments/optional-protocol-convention-rights-child-involvement-children
https://www.ohchr.org/en/instruments-mechanisms/instruments/optional-protocol-convention-rights-child-involvement-children
https://www.bodossaki.gr/draseis-synergasias/thesmikoiforeis/voices-cerv/prosklisi-ypovolis-protaseon/
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Κατά την περίοδο υποβολής αιτήσεων, θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακή εκπαίδευση για τη 
διαμόρφωση και σύνταξη Πολιτικής Παιδικής Προστασίας. 

15. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ  

Ερωτήματα σχετικά με την παρούσα Ανοιχτή Πρόσκληση μπορούν να υποβάλλονται έως 
δέκα (10) εργάσιμες ημέρες πριν από την προθεσμία υποβολής αιτήσεων, στις παρακάτω 
διευθύνσεις, αναγράφοντας στο θέμα του email τον τίτλο της Ανοιχτής Πρόσκλησης. Η 
Διεύθυνση του προγράμματος δεν έχει υποχρέωση να απαντά σε ερωτήματα που 
υποβάλλονται μετά την ανωτέρω προθεσμία. 

• helpdesk@bodossaki.gr (για οργανώσεις στην Ελλάδα) 

• helpdesk@ngo-sc.org (για οργανώσεις στην Κυπριακή Δημοκρατία) 

Οι απαντήσεις στα ερωτήματα θα δημοσιεύονται στο έντυπο «Συχνές Ερωτήσεις» στην 
ιστοσελίδα του προγράμματος. Δε θα δοθούν ατομικές απαντήσεις. Ως εκ τούτου, οι 
οργανώσεις ενθαρρύνονται να επισκέπτονται τακτικά την ιστοσελίδα του προγράμματος για 
τυχόν ενημερώσεις. 

Τεχνικές ερωτήσεις που αφορούν τη συμπλήρωση της αίτησης μπορούν να υποβάλλονται 
απευθείας μέσω της Πύλης Προγραμμάτων του Ιδρύματος Μποδοσάκη, στην ενότητα 
«Επικοινωνία με εκπρόσωπο του Προγράμματος», αφού προηγουμένως η οργάνωση έχει 
δημιουργήσει λογαριασμό (account) στην Πύλη.   

Για τη διασφάλιση της ίσης μεταχείρισης όλων των υποψήφιων οργανώσεων, δεν 
παρέχονται εκ των προτέρων αξιολογήσεις ή απόψεις για τη νομική επιλεξιμότητα των 
οργανώσεων και για συγκεκριμένες δράσεις στο πλαίσιο της παρούσας Ανοιχτής 
Πρόσκλησης. 

Πληροφορίες σχετικά με την Ανοιχτή Πρόσκληση είναι επίσης διαθέσιμες στην Πύλη της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  

16. ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΩΝ  – ΠΑΡΑΠΟΝΩΝ 

Όλα τα παράπονα που σχετίζονται με την υλοποίηση του προγράμματος VOICES θα πρέπει 
να απευθύνονται και να διεκπεραιώνονται από την Επιτροπή Καταγγελιών του 
προγράμματος. Η Επιτροπή Καταγγελιών είναι υπεύθυνη για την επεξεργασία και την έκδοση 
αποφάσεων σχετικά με καταγγελίες για πιθανή μη συμμόρφωση με τις αρχές της χρηστής 
διακυβέρνησης σε σχέση με την υλοποίηση του προγράμματος. 

Η Επιτροπή Καταγγελιών εξετάζει τις καταγγελίες που λαμβάνει είτε απευθείας μέσω του e-
mail cerv-complaints@bodossaki.gr, είτε έμμεσα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή-Γενική 
Διεύθυνση Δικαιοσύνης και Καταναλωτών (DG JUST). 

Η Επιτροπή Καταγγελιών λαμβάνει απόφαση εντός τριάντα (30) εργάσιμων ημερών από την 
υποβολή της καταγγελίας.  

Για τη διασφάλιση της διαφάνειας και της λογοδοσίας, σε περιπτώσεις απάτης δίνεται η 
δυνατότητα υποβολής καταγγελιών στην Ευρωπαϊκή υπηρεσία καταπολέμησης της απάτης 
(OLAF) μέσω της ιστοσελίδας του προγράμματος. Περισσότερες πληροφορίες για την 
υποβολή καταγγελιών μέσω OLAF μπορείτε να βρείτε εδώ.    

https://www.bodossaki.gr/draseis-synergasias/thesmikoiforeis/voices-cerv/programma-anaptyxis-ikanotiton-voices/
mailto:helpdesk@bodossaki.gr
mailto:helpdesk@ngo-sc.org
https://www.bodossaki.gr/draseis-synergasias/thesmikoiforeis/voices-cerv/prosklisi-ypovolis-protaseon/
https://bodossaki.my.site.com/fundingprograms/s/login/?language=el&ec=302&startURL=%2Ffundingprograms%2Fs%2F
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094501,31094502,31094503&frameworkProgramme=43251589
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate&isExactMatch=true&status=31094501,31094502,31094503&frameworkProgramme=43251589
mailto:cerv-complaints@bodossaki.gr
https://www.bodossaki.gr/draseis-synergasias/thesmikoiforeis/voices-cerv/programma-voices/
https://anti-fraud.ec.europa.eu/olaf-and-you/report-fraud_el
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17. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ  

Σχετικά με την πολιτική προστασίας προσωπικών δεδομένων που εφαρμόζεται στο πλαίσιο 
υλοποίησης του προγράμματος, οι υποψήφιες οργανώσεις καλούνται να συμβουλευτούν τη 
Γενική Πολιτική/Ενημέρωση του Ιδρύματος Μποδοσάκη, που είναι διαθέσιμη εδώ, τη Γενική 
Πολιτική/Ενημέρωση του Ιδρύματος Μαραγκοπούλου για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, 
που είναι διαθέσιμη εδώ, τη Γενική Πολιτική/Ενημέρωση του Κέντρου Στήριξης ΜΚΟ, που 
είναι διαθέσιμη εδώ, καθώς και την Eιδική Eνημέρωση για την πολιτική που εφαρμόζουν το 
Ίδρυμα Μποδοσάκη, το Ίδρυμα Μαραγκοπούλου για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και το 
Κέντρο Στήριξης ΜΚΟ στο πρόγραμμα VOICES, διαθέσιμη εδώ. 

https://www.bodossaki.gr/politikiprostasias/
https://www.mfhr.gr/terms-of-use-privacy-policy/
https://ngo-sc.org/data-protection-policy/
https://www.bodossaki.gr/wp-content/uploads/2026/03/%CE%95%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%95%CE%BD%CE%B7%CE%BC%CE%AD%CF%81%CF%89%CF%83%CE%B7-GDPR_VOICES.pdf

